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„Ne legyen egyetlen olyan becsületes ember, 
aki nem csatlakozik az atomfegyverek 

betiltását követelő felhíváshoz"
Ülést tartott a RNK Állandó Békevédelmi Bizottsága

BUKAREST. — Szombat délután a RNK, Állandó Békevédelmi Bizottsága ülést tartott, ame
lyen a Végrehajtó Bizottság beszámolt az aláírások gyűjtéséről a Béke Hivei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának felhívására.

A jelentés' kidomborította, hogy az .aláírások gyűjtése arra1 a felhívásra, amely az atomfegy
ver feltételnélkül betiltását és az atomfegyvert elsőnek használó kormány háborús bűnössé-való 
nyilvánítását követeli, .a .békemozgalom jelen idő szerinti központi feladata. A felhívást nap mint/ 
nap a legkiválóbb személyiségek jrjákalá az egész világon, akik' politikai, ideológiai és vallási né
zeteikre való tekintet nélkül, egyesülten szállnak síkra az emberiség íegbecsesebb kincsének, a bé
kének megvédésére. Az aláírások gyűjtésé hatalmas arányú népmozgalommá. alakul át, amely le
győzi az imperialista agresszorokat. ‘ >

A jelentés a továbbiakban kiemeli,, hogy országunk dolgozói nagy lelkesedéssel tettek eleget 
az aláírásra szóló felhívásnak. Hasonlóképpen az Országos Szakszervezeti Tanács, a RDNSz, -az 
IMSz, az Ekésfront, a különböző szakszervezeti szövettségek, a MNSz, fa Német Antifasiszta . Bizott- 

’ság, a Zsidó Demokrata Bizottság, valamint a többi együttélő nemzetiségek szervezetei is, amelyek • 
együttesen többmillió tagot-képviselnek, csatlakoztak a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bi
zottságának felhívásához. 1 í \ .... ,• ....

Az aláírásgyűjtési kampánynak állandóan növekednie és szélesednie, kell, hogy.• országunkban - 
ne legyen egyetlen olyan becsületes ember sem, aki ne irta volna•. alá ?a. felhívást.

Az ülésen felszólalt íustinian, Románia pátriárkája is, aki kifejtette, hogy a papság és .a hí
vők kötelessége, hogy bekapcsolódjanak a népek nagy békeharcába. j ..... . .

< Beszédében Jústinián pátriárka hangoztatta, hogy az ortodox egyház minden ■ hívének meg .kell • - 
értenie, hogy a béke megvédése ma .az egész emberiség ügye, minden ember életének, minden nép
nek, minden államnak, mindéit, vallásnak, minden .egyháznak. a legfőbb ügye.

A tavaszi vetési munka frontlárSI
A földművelésügyi minisztérium jelentése 

a tavaézi mezőgazdasági munkákról

Ăz If jiunimkás? Szövetség .
. Központi' Bizottsága 

©gmiakoztk a ieíliiváslioz ■
i A7, Ifjúmunkás Szövetség Központi Bizott

sága lelkesedéssel teszi magáévá a RNK Ál
landó Békevédelmi Bizottságának felhívását, 
amelyet hazánk becsületes és békére vágyó em
bereihez intézett a Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottsága által kiadott felhívás 
aláírására. Az Ifjúmunkás Szövetség Központi 
Bizottsága felhívja hazánk egész dolgozó ifjú
ságát fejezze ki tántoríthatatlan akaratát a bé
ke megvédésére, kérve feltételnélküli betiltását 
az atomfegyvernek» amellyel a háborús uszító . 
Imperialisták fényes jövőnket fenyegetik.

Gyárak és falvak, intézmények, iskolák, 
egyetemek ifjai!

A boldog ifjúságért, a béke megvédéséért, 
drága hazánk, a Román Népköztársaság meg
erősítéséért és felvirágoztatásáért, írjátok alá a 
Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizott
ságának felhívását.

AZ IMSZ KÖZPONTI BIZOTTSÁGA

Az Ekés Front csatlakozása
Az Ekés Front Központi Bizottsága teljes 

határozottsággal csatlakozik a Béke JÍivei Vi
lágkongresszusa Állandó Bizottságának felhívá
sához, amely az atomfegyver feltétel nélküli 
betiltását és az atomfegyvert elsőnek használó 
kormány háborús bűnössé való nyilvánítását 
követeli.

A béke megvédéséért hazánk fel virágoz,Látá
sáért és a békés fejlődésért, a munkásosztállyal 
való szövetségben és annak vezetésével 1,500.01)11 
szegény- és középparaszt nevében az Ekés 
Front szervezoto határozottan követeli az. atom
fegyver azonnali betiltását és szigorú nemzet
közi ellenőrzés bevezetését c határozat végre
hajtására.

Az Ekés Front Központi Bizottsága felhívja 
az, összes szegény- és középp;arasztól, hogy 
írják alá az atomfegyver betiltására vonatkozó 
felhívást, s harcoljanak határozottan az iij 
háborúra uszító angol—amerikai imperialisták 
cllon, leplezzék le azok falusi ügynökeinek el
lenséges mesterkedéseit és a hazug háborús 
rémhíreket, a bók'! megvédése érdekében, amely 
drága a világ összes dolgozóinak.

d AZ EKÉS FRONT KÖZPONTI BIZOTTSÁGA.

1.600.000 asszony 
nevében»..

A Romániai Dómokrata Nők Szövetségének 
Végrehajtó Bizottsága megvitatta a Békejlli- 
vei Világkongresszusa '-Állandó Bizottságának 
harmadik, ülésszakán kibocsátott felhívását és a 
RDNSz-be tömörült több mint 1,600.000 asszony 
nevében teljes- erejével támogatja a felhívást, 
amely az atomfegyver betiltását követeli és há
borús bűnösnek ^nyilvánítja azt a kormányt 
amely elsőnek használná azt.

Csatlakozunk a Béke Hivei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának, valamint a RNK 
Állandó Békevédelmi Bizottságának felhívá
sához. ’ '

Mi, asszonyok,'feleségek, anyák és nővérek, 
akiket legnehezebben sújtott a háború, , nem 
akarjuk többe szeretteteink elvesztését gyászol
ni; nőm akarjuk, hogy lerombolják a gyárakat 
és az üzemeket, amelyek ma dolgozó ncpüiiK 
tulajdonát képezik, nem akarjuk, hogy folpc”- 
zseljék a szántóföldeket; nem akarjuk, hogy el
pusztítsák otthonainkat.

A /tornán Népköztársaságban gyermekeink 
számúra megnyílt, a-gondtalan jövő felé, a. nap
fényes és boldogsággal teli élethez vezető ut, 
amelyért harcolnunk kell és amelyet meg kell 
védenünk a- líáborura uszitó angol—amerikai 
iniporia.listúkkíil szemben.

A bókp mindnyájunk legértékesebb kincse, 
a békcérK-harcolni minden asszony legszentebb 
kötelessége.

A Romániai Demokrata Nők Szövetségének 
Végrehajtó Bizottsága felhívja a Román Nép
köztársaság minden asszonyát, tekintet nélkül 
arra, hogy szervezetünk tagja, vagy szerveze
tünkön kivíil áll. — felszólít minden asszonyt, 
aki gyűlöli a háborút és nem akar több árvasá
got és özvegységet, összeomlást és pusztulást, 

■ l'císzólit minden asszonyt, aki szereti az éle
tet. és harcolni akar gyermekei boldog jövőjé
ért: ir.ia alá a Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának felhívását. Aláírásuk
kal kifejezésre, .juttatják■ eltökéltségüket, hogy 
harcolnak a békéért, szabad hazánk felvirá

goztatásáért-

A ROMÁNIAI DEMOKRATA NŐK SZÖ
VETSÉGE VÉGREHAJTÓ

BIZOTTSÁGA.
(Folytatása a }-ik oldalon)

BUKAREST. ~• A földművelés-' 
ügyi miniszterem .közli, hogy 1950, 
április 12-ig az ország területén 2 
millió 273 ezer. 603 hektár terűle-, 
tét vetettek be a. ‘ dolgozó földmű
vesek. A vetési munkálatok élén Bi-_ 
har, Szatmár, és .Krassó. -megyék 
haladnak az I.,.körzetben. Ezekben 
a megyékben már befejezték a mun
kálatok első szakaszát. A. harmadik 
körzethez tartozó Számos és Kiskü- 
küllő megyékben, ‘ valamint az .V 
körzethez tartozó Hunvad megyé
ben) is elvégezték a munkálatok első 

1 szakaszát. Vannak azonban me
gyék, ahol lemaradtak a dolgozó 
földművesek a munkálatók telje-. 
sitésében. így á' második körzethez 
tartozó Vilasoa ‘ és. Ilfov megyében’ 
'április 1-ig, amikor a munkálatok 
első szakaszát be kellett fejezniük, a 
dolgozó földműveseknek, annak 
mindössze, 50 százalékát c teiljesitet- 
ték. A munkálatok első szakaszát 
április 15-ig, a "harmadik és negye
dik körzetben teljesíteni kell Foga-: 
ras megyében ennék ellenére alig 

I. egyhármadát valósították meg’ a 
■ tervnek április” 12-ig, ttíig Romá

nad és Falcin megyében a munká
latok 50 százalékát, - ---------- .

Ami az egyéb fontos vetési mun
kálatokat illeti, Vlasca, Ilfov és 
Falcíu megyében a, napraforgó veré
seknek még csak, egyharmadát való
sították meg. Ramnicu-Sarat, Jasi. 
•Botosán; ég Tutova megyékben alig

telet a napraforgó vetéseknek. Je
lentős területet kell még. bevetniük, 
napraforgóval Jalómita és Con
stanta megyék dolgozó földműve
seinek is. A burgonyav.itéssel- Szí-. 
ben b assó, Fogauas, Baia, Boto-. 
sani és Rcman megyében lemarad-) 
tak a dolgozó földművesek az or
szág többi megyéihez viszo-nyitva. 
Temes megyében ^ rácernaveUinik 
még 10 százalékát: nem teljesite tékJ 
Foganas, Szeben. Naszód és Nagy- 
küküllő megyékben, annak ellenére, 
hogy minden lehetőségük még lett 
volna iá, még a fenti ' százalékot 
sem érték el a dolgozó földmüve 
sek ^Ezekben a megyékben elmarad
tak a lóhere vetés*-»*!  is..

\ A lemaradt megyék dolgozó föld
műveseinek, valamint a vetési mun
kálatokkal lemáredt : egyes állami 
gazdaságoknak nagyobb súlyt kell 
yetniök a vetési.munkálatok időben 
való-teljesítésére, a' Román Mun
káspárt Központi Vezetőségének és 
a minisztertanácsnak az 1950. évi 
.tavaszi vetési kampányra vonatko
zó határozata alapján, hogy a hiá
nyosságok felszámolásával az el
mulasztottakat bepótolva, utolérjék 
az . élenjárói megyéket. •

Május 1-ig, a munkásosztály har
ci napja tiszteletére a. tavaszi veté
sekéi a késői vetésű növények — 
•rizs, gyapot, stb. — kivételével a 
légjobb körülmények között teliesi 
feni kell.

Szatmár megye a második helyre tört élőre 
a tavaszi munkákban

SZATMÁR. — (Tudósítónk
tól.) Az elmúlt hét csütörtökéig, 
április 13-a estig Szatmár me
gyében két kollektív gazdaság 
és négy község dolgozó, földmű
vesei teljes egészében 'leljesitot- 
ték a tavaszi vetési tervet" A 
pálfalvi „Lenin zászlaja" kollek
tív gazdaság dolgozói már 11-én 
este elkészültek a tavaszi vetés
sel, így elsőnek fejeztek be a 
munkát és elsők leltek az ország 
kollektív gazdaságai között indí
tott versenyben. 13-án már a 
batizi ..Petőfi Sándor" kollektív 
gazdaság dolgozói’ is teljesítet
ték o vetési tervet. A nemrégen 
alakult laiosTnainri ..Nicolae 
Balcescu" kollektív gazdaság 
dolgozói <81.8 százaléko'- ered: 
mérv*  értek cl. Az egvéni gaz
dálkodást folytató dolgozó föld- 
miivo«ck’ Szamosénm. Kövörgn- 
ra Géros és Barlafalu községek
ben fejezlek bo á vetési munká
latokat. A szamosdarni dolgozó 
földművesek 110.6 Kővárgnrn 
szegény- és középpé rasztjai 105 
százalékban teljesítettek a vetési 
tervet. ■

Torda megyében a kollektív gazdaságok 
haladnak az élen

Az általános járási eredmé
nyek az alábibak: Az erdőszáclci 
járás 89.2, a szatmári járás 86, 
á‘ szin'érváraljai járás 85, az er- 

• dődi járás 82.5, a szamosi, járás
82.4, Szatmár város 81.3, a ká- 
polnokmonostori járás 76, a 
somkuti járás 71.8, a nagybá
nyai járás 62.6, a halmi járás
62.4, az avari járás 60.9. száza
lékban teljesítette' a vetési ter
vet. Az összesített megyei ered
mény 76.2 százalék. Azokban a 
községekben, ahol a dolgozó 
földművesek túlteljesítették a 
vetési tervet, összesen 9778 hek
tár többletszántást végeztek.

Az állami gazdaságok Szatmár 
megyében nem mutatják a ki
várt eredményt: 6S százalékban 
tel ieșite*,  ték eddig a vetési mun
kálatokat Szükséges, hogy nz 
állami gazdaságok dolgozói az 
Oeh’iiri-Dnnibovita ..Sovromnot- 
rol" ‘-socialista versenyt elhívá
sára válaszolva, azonnal fokoz 
zák a vetés ütemét, hogy a mun
kálatokat az előirt időre telje
sítsék.

I

TORKA. -- (Tudósítónktól.) Tor- 
fia 'megye dolgozó földművesei 
mindegyre fokozzák a moz.óga.zxl.isá- 
ci munkálatok I end illet ét. A. harma
dik körzetben, a sz.nlnvisvaboruik 
vetéstervét az állami ós kollektív 
gazdn.s.ígok túlhaladták. L'gs a.nigv 
túlteljesítették, a tervet a szert- 
mihályl, gyéren és o Istdasj tárá
sok dolgozó földművesen.

A kapás-, ip.arinővények és n 
zöldségfélék vetéstervét a harmadik 
körzethez tartozó járások az alábbi

, oránybnn teljcsitc/ték; n «znn'mi- 
háhj járás dobozó fnldm’ivn^oi 
O.*. ’. r. ludasínk 41.5. a gyór.-iiek 
17.5 számlikban. Az állami pazda- 
s.1p«l. példát milWrr.sk a tavaszi 
in:ink;>bitok során. 67.R țzâz.slrkbsn 
lolj- í leltek a vetési tervet

Az ófidík vetési körzethez l»f 
tnzó járásokban n kollektív gazda
ságok haladnak a munkálatok élén. 
Itt a kollektív gnzdns.'iítnk 91.7 tzA 
Zalákban teljesítették a vetési tervet.
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A szilágymegyei szakszervezeti kulturcsoportok 
versenyének néhány tanulsága

ZILAH. (Tudósítónktól.) Már- 
eius végén és április elején Szi
lágy megye legjobb szakszerve
zeti kuliurcsoportjai találkoz
tak Zilahon és Nagykárolyban, 
hogy eldöntsék- melyik csoport 
a legméltóbb arra, hogy Nagy
váradon az országos szakszer
vezeti kulturverseny elődöntő
jében képviselje a megyét. Az 
ezrekre menő néző-tömeg ez al
kalommal is kifejezésre juttatta 
forró szeretőiét a nagy Szovjet
unió és vezetője. Sztálin elvtárs 
iránt, éltette a Román Munkás
pártot, amelynek vezetésével 
megvívjuk kulturforradalmunk 
nagy csatáját is. Több, mint 
5000 dolgozó vett részt a verse
nyen ,amely egyik kifejezője 
volt a dolgozó nép törhetetlen 
békeakaratának és az uj háború 
kirobbantására törekvő angol— 
amerikai imperialisták és bé
renceikkel szembeni határtalan 
gyűlöletnek.

Szilágymegye 17 szakszerve
zete vett részt a versenyben, S) 
énekkar és 26 tánccsoport mu
tatta, be tudását. A szereplők 
«zárna meghaladta az 1500-at. A 
Verseny célja az volt, hogy kul- 
turforradalmunkban határozott 
lendületet hozzon és uj munkás- 
tehetségnket fedezzen feil, ezáltal 
pedig megerősödjék a megye 
szakszervezeti kulturélete. Ă 
verseny U órakor kezdődött és 
csak a keso délutáni órákban 

_A zilahi, szilágysom- 
iyói, zsibói, kémeri, nagy falusi 
tancosoportok jobbaknak bizo
nyultak, mint a nagykárolyiak 
es érmihályfalviak, akik nem 
fordítottak elég időt a verse
nyek előkészítésére. Egyesek pe- 
oiK a szükséges kellékeket nem 
szerezték be. A verseny után a 
donto bizottság — amelyben 
helyet foglalt az Országos Szak
szervezeti Tanács kiküldötte is 

a következő eredményeket ál- 
Lapította meg.

Énekkarok-. I. csoportban a 
ezilágysomlyói „Zorile Socializ- 
nraluPf szövetkezet énekkara és 
a nagykárolyi tanítók szakszer- I 
vezetőnek énekkara- II. di j a 11 
nagykárolyi „Ardealul" olaj- f i 
gyár énekkara ,a harmadik 11 
helyre pedig az érmihályfalvi I 
„Arovit" konzervgyár, a zilahi I 
^Építők" és a zilahi tanítók I 
szakszervezetének énekkara ke- 11 
rült. A második csoport első di- < •

a szilágysomlyói 
és szövetkezeti al- 

szakszervezetének

ját a zsibói vasutas szakszerve- ! 
zet énekkara és a tasnádi taní
tók szakszervezeti csoportja 
nyerte. Második helyre került 
az érmihályfalvi CAM és a szi
lágysomlyói állattenyésztési is
kola énekkara. Harmadik helyre 
kerültek a nagykárolyi CAM 
énekkara és

. kei-eskedelmi 
kalmazottak 
énekkara.

A tánccsoportok közötti ver
senyben egyenlő pontaránnyal a 
zilahi szövetkezeti és kereskedel
mi alkalmazottak szakszervezeté
nek tánccsopor.tja és a zilahi 
épitőmunkások szakszervezeté
nek táneesoportja került Ugyan
csak első dijat nyertek a kémeri 
tanügyi szakszervezet tánco
sai is. Második helyen végez
tek az érmihályfalvi állami gaz
daság, a börvelyi ^Lucaeeni“ és 
kálmándiakból álló közös szak
szervezeti csoport, továbbá a szi
lágysomlyói kereskedelmi szö
vetkezeti alkalmazottak szakszer
vezetének tánecsóportja. A har
madik helyre kerültek a nagy
károlyi „Ardealul" olajgyár, a 
szilágysomlyói mezőgazdasági 
bérmunkások szakszervezetének 
és á nagykárolyi gombgyárnak 
táncesoportja. A versenyből első
ként kikerjilt ének és táncesopor- 
tok Nagyváradon találkoztak 
Szatmár, Máramaros g Bihar me
gye legjobb ének- és táncsoport- 
jaival, hogy az itt legjobban sze
replő Bukarestben az országos 
döntőben vegyenek részt.

A verseny komoly tapaszta
latcserének is számit, melyből az 
egyes táncesoportok megláthat
ták azt is, milyen hibákat kell 
kiküszöbölniök munkájukból. 
Nagyobb fegyelmezettségre van 
szükség — a zilahi kereskedelmi 
és szövetkezeti alkalmazottaknak 
például követniök kell tánctanár
juk utasítását /a zOLáhi építő
munkások kulturesoportj ának

I Az Uj tollak
11 számára rendezett, előadások sorozatában e héten, csütörtökön 
f i délután 6 órakor Hajdú Győző tart előadást
I A KRITIKA FELADATAIRÓL,

az írószövetség helyiségében (Március 6, volt Szentegyház-
| utcai 34 szám, I. emelet.

I Ugyanott, szerdán délután 6 órakor az Uj Tollak írásait
I vitatják meg.

pedig ki kell küszöbölniük a sti
lizált, erőltetette!! müvésziesko- 
dő mozdulatokat A csoportoknak 
állandóan és megszakítás nélkül 
kell működniük. Fokozni keit a 
tapasztalatcseréket a szakszerve
zeti kulturcsoportok és népi at- 
heneumok között. Pótolni kell a 
hiányosságokat azoknak a szak*  
szervezeteknek is, amelyek nem 
fordítottak elég figyelmet a ver
senyre. így például az ideiglenes 
bizottságok és az állami intéze
tek szakszervezetének. Ez a szak
szervezet több mint 5000 tagot 
számlál, kulturtevékenysége mé
gis gyenge. A zilahi kereskedel
mi és szövetkezeti alkalmazottak, 
amely szintén többezer . tagot 
számlál, csak egy 12 tagból álló 
tánecsoporttal vett részt a ver
senyen. A verseny így is tömeg
megmozdulás volt, de az ered
ményt tovább kell fokozni.

(b. f.)

i1 '

(A KOLOZSVÁRI URÁNIA ÉS CAPITOL MOZGÓK FILMUJDONSÁGA'J
K A fasizmus az egész világ 
leigázására indult. Koncentrá
ciós táboraiban a -világ minden 
nemzete szenvedett, de első 
százezres áldozatai mégis maguk 
a németek voltak. A Barna köd 

- cimü film a fasizmus arcát a 
szenvedő német nép oldaláról 
ábrázolja és ez adja meg érde
kességét, feszültségét, tanulsá
gát. Látjuk a hitlerizmus fkez{ 
deteitf az első rohamcsapáiok 
felbukkanását^ a Httler-jugend 
felsor okozását éd nevelését.
Előbb az éhdég kormánya, a 
hitlerizmus száZláscsinálőja, a
Brünnning-kormány uralkodik. A 
munkanélküliek száma több
m^nt hat mSLtiő. Németország, 
elindul a barna örvény félé. 
Egy család történetének keretén 
bélül a film mindezt élénk, meg
rázó, összefüggő képekben mu

Milyen polgár 
Caragiale Részeg Polgárát?

Az Állami Magyar Színház Cara- 
gialo-bemutntója után sokan tették 
fel magukban a kérdést, vájjon 
nem-e pozitívumokkal bíró f gura a 
névtelen Részeg Polgár. Tény'eg. 
egyeseknek úgy tűnhet, hogy Cara- 
giale a részeg polgárban festene meg 
valakit azok közül, akik valamilyen 
formában az egész rothadt társaság
gal szembenállnak.

Pedig errö{ szó sincsen. A részeg 
polgár éppen olvan gazember, rn'ot 
Trahanache. Tipátescu vagy Cata- 
venou. Itt csak arról van szó, hogy 
ő pár évvel ezelőtt még postás volt, 
nemrégen szedte meg magát, nem 
volt még alkalma — mint Catar 
vencurrak és az egész társaságnak 
arra, hogy megtanulja az uralkodó 
osztály fortélyait, ^tudtpnányos**  
szószátyárkodását, Nem becsületes ő 
hiszen háza van megpénzo, nem is 
egyszer hivatkozik erre és mi tud
juk, hogyajj szerezheti meg ezeket 
valaki a polgári társadalomban. 
Mivel nem ismeri a fogásokat, ®

Barna köd
tatja meg. A tanuló ifjúság ,jári 
tatlatí“ játéknak tűnő 'kézigrá
nátgyakorlataiból egyenes ut 
vezet a háború kirobbanásáig.

A fűm kispolgára, az egysze
rű ember „nem politizál11. Nincs 
munkája, szeretne megélni. A 
fasizmushoz csak külsőleg al
kalmazkodik. Beiratkozik a hit*  
lervjta pártba, mert különben 
nem kap állást, kenyeret, A vé
gén azonban — bár későn — 
rádöbben, hogy tenni kell vala
mit. Háboruetlenes röpiratokat 
nyom, de fia a Hifter-jugend 
tagja, elárulja. Börtönbe kerül 
s a kivégzéstől a Berlint elfog
laló szovjet csapatok mentik 
meg.

A leleplező filmből a 20 évig 
fasizmussal fertőzött német laí 
kosság bizonyára sokat tanul. A 
film rendezése művészt, fotog-' 
rafálása tiszta és mdgávalraga*  
dó. Vannak azonban hiányossá
gai. Keressük a hitlerizmus ke*  
letkezésének melyebb okait, a 
külső események mögött a fel
bujtókat ,a pénzélőkét, a titkos 
irányítókat. A hitlerizmus soha*  
nem nőhetett volna meg a nem
zetközi monopoltőke és az. 
golszász diplomácia hathatós, se
gítsége nélkül. Mindezt a film*  
nék meg kellett volna mutatnia. 

sok választási beszéd megszédül 
és Így nem tudja, kire szavazzon. 
Nem isn’i ri ni',’ a burzsoá válasz
tási mrst.'rkedése>ket s igy foga’ma 

mi»rt ez a nagy vihar a l®- 
véj körül.

igen figyelemreméltó e figura he- 
i' es értelmezése szempontjából Sttn- 
J ó/rzkf Endre alakítása, Játékán 
keresztül ez a lignra nem -vált hős
sé egvszeriien szürke mitugrálsz 
volt. Senká'.szkl azon a helyes utón 
jatt, amelyre a kor helyes társada’- 
mi-történetj tanulmányozása figyel
meztette.

Az akkor cseperedni kezdő, hirte
len kinövő burzsoá társadalom ezer
számra mutatott fel ilyen figurákat, 
akik korántsem becsületesek vagy 
hősök, hanem egyszerűen tapaszta
latlanságuk miatt nem járnak még a 
tiépnyuzás élén.

Senkálszki alakítása a tudatos, 
elvi-tudományos kiértékelés alapján 
fejlődő színészi munka szép ered
ménye volt

ih/ern módon hatása mélyebb lett 
volna,, tanítása a tömegek szi
vébe hatolt volna. A mélyebb 
okok megmutatásának hiányát 
bán a film antifasizmusa haló- 
vány és felszínes. Jellemző mó*  
dm mutatkozik ez meg, a film 
antifasiszta hősében, aki kom
munista. De a filmben a kom
munista szó egyetlen egyszer 
sem fordul elő. A mü utolsó ré
szében fölveti ugyan a békehar- ‘ 
cot, 'de miután a mai háborús 
uszitókra nem mutat rá, ez ben
ne idejétmúlt pacifizmus és nem 
aktív békeharc.

A film igyekezett a kérdések-1. 
hez úgy hozzászólni, hogy ne 
váltson ki haragot a nyugatné
metországi megszálló hatósár 
gokban. Már pedig: Janus arc
cal, ide-oda barátkozva nem le
het. tökéletes antifasiszta filmet; 
csinálni. Meg kell mutatni, a ha
tóerőket, be keU áHni minden 
mellék gondolat nélkül a béketá- 
bor katonái közé, azok ellen, 
akik ma éppúgy uj világháború 
kirobbantására törekednek, mint 
annakidején Hitlerek és Musser 
liniék. A film megrázó jelenei ’ 
leivel, hiányosságai 'ellenére is, 
rámutat a háború borzalmaira 
és a nézőt a háborús szörnyűsé
gek ellen mozgósítja. Sz. A.

& demokratikus tábor és az im- 
nerialista tábor között fcibon- 

takozott titáni békekfizdeíemben 
nincs és nem lehetséges a semleges
ség. Az, aki a békéért folytatott 
harcban semlegességről beszél, ezzel 
az állásfoglalásávaí leleplezi önma
gát, nrnt a háborús uszítok támo
gatója Hasonló önMeplezéssel ál
lott elő nem,rég „Osservat.ore Ro
mano". a Vatikán újságja, Az Os- 
servatore azt írja, minthogy a Va
tikán nem képez nemzetet, mindig 
semleges marad és nem áll határo
zottan egyetlen ország mellé sem. 
Azonban n reakciós papság hazug 
propagandájának füstfüggönye na" 
gyonis átlátszó és nem tudja eürej- 
teni a Vatikán külpolitikájának 
igazi jellegét.

A tények amól tanúskodnak, 
ho "v ;i Vatikán mindig nagyon is 
aktív'részt vett a politikai küzde
lemben. a nemzetközi arénán pedig 
minden esetben a «akciós kormá
nyok oldalára áH*.'Mint  ismeretes, 
a Va'ikán ösztönözte és megáldotta 
riz ok-.sz fasizmus háborús kalando
rait. a legaktívabb módon segédke
zett a spanyol demokratikus köztár
saság megfojtásában és Franco fa
siszta rendszerének létrehozásában. 
Végüj éppen a Vodkán volt a hiț 
♦cri l'-aŐcló ér a Szovjetunió elleni 
támadás egyik suga.lmazöja. A h'1- 
leri kmlició megsemmisítőre ntán. 
n Vatikán továbbra !■» szerepet ját
szik valamennyi szovjetaFencs csel
szövésben, a hékn és n. demokrácia 
ellen' bomlasztó tevékenység meg- 
szervezésébrn ós végrehajtásában. 
Ha régebben a Vatikán, tul.ajdonkép- 
pnn csak az cénsz-némU fasizmus! 
Kzolgllta, úgy most az panorikai m<>-

A Vatikán
nopcífisfák, — a világuralom ui 
igénylőinek szolgálatába szegődött.

Számtalan tagadhatatlan ■ tény 
igazolja, hogy a néni demo

kráciákban, az angoU-amet^kal ml sz- 
sziők mellett, a papság és a Vatikán 
egyéb székhelyei lettek a fennálló 
rendszer elleni minden bomlasztó, 
összeesküvő és diveraiós tevékeny
ség központjai. 1948 elején titkos 
„kölcsönös segélynyújtási" egyez
mény megkötésével erősítették meg 
a Wnll-Strcet és a Vatikán közötti 
együttműködést uj háborít előkészí
tésére.

Az egyezmény értelmében mind
két fél kötelezte magát, hogy ,-ösz- 
szehangolja" tevékenységét a nem
zetközi politika terén. 1948 nyarán 
Xn. Pius gyűlésre hívta össze Eu
rópa és Amerika kardináZ|:sa'ít. bo"- 
meg tárgyúi ja velük, miként szolgál
hatná a Vatikán nz ..X“-tcrv cél
kitűzéseit. Az X-tcrv ngyams nem 
egyéb, mint az amerikai reakciónak, 
a v’lág haladó erői eflen. és minde
nekelőtt « népi demokratikus orszá
gok elten szervezett bomlaszt óh a re 
terve.

Ag amerikni kfiTögymrnászt^rúim- 
rrrafl megkötött titkos megegyezés 
szerint, valamint az ,-X**  terv meg- 
vríTősitásában vsílő részvételről c/óV, 
határozat értelmében. a Vadkan 
temfősen fokozta a Szovjetunió és n 
népi demokratikus országé' pllen 
tránynló rágalmazó és kémdrverzio- 
nlsta tevékenységet. Ez a tevékeny
ség. azonban mégsem biztosítja azo
kat az eredményeket, amelyekre az 
amerikai Egyesült Államok vezető- 

a háborús uszítok
köreft nyilvánvalóan számífottíak. A 
Vatikánnak — Ketet- és Délkelet- 
Európa államai ellen folytatott po
litikai cselszövéseit egymásután érik 
a kudarcok.

Mindszenti bíboros, Magyarország 
katolikus egyházfőjének. 1949 elején 
lefolytatott pere megsemm&rtő csa
pást mért a Vatikán magyarországi 
ügynökségére. Ez a Petr világosan 
feltárta a vatikáni politika lénye
gét és Magyarország sok félreveze
tett katolikusának nyitotta fel « sze
mét. Teljesen lelepleiződött a len
gyelországi katolikus egyházfők á.l- 
kimellonos tevékenysége. A Vatikán 
kudarcsorozata Csehszlovákiában 
folytatódott, annak a tíz katcáiikns 
lelkésznek a pere alkalmávafl. aki
ket árulás, kémkedés és terrorcse
lekmények szervezésén értek tetten. 
Megjegyezni kivágandó, hogy o. 
vádlottak egynémefyikc. aki je
lenleg a Vatikán számára kémke
dett, ezelőtt a gestapo szoíyálatá- 
ban állott. Ilyen képpop a. Vatikán
nak a demokratikus államok Mli-n 
irányuló bűnös tevékenységének 
egyetlen eredménye, hogy lehetősé
ért nyújt a katolikus ©gyházfőknek 
mint az angol-amcnikaj imperializ
mus akarata végrehajtóinak tovább 
leleplezésére.

Ía ermk ellenére nem azabad lo- 
J boctfWrd azt a veszélyt, me

lye' a Vatikán mesterkedései a bé
ke ílgve szempontjából jelentenek. 
Az utóbbi Idők eseménvej arról ta
núskodunk. hogy a Vatikán fokozta 
reakciós, tevékenységét. Tg» pédáti! 
ezéy elején a Nowyork Times ,.Lel- 

eszközc
készek küszöbönálló beözönlese a 
kommunista körzetekbe" csira alatt 
figyelemreméltó cikket közölt. A 
cikk hírül adja, hogy, Oonecticut ál
lamban az amerikai imperialisák a 
Vatikán hozzájárulásával, katpílákns 
lelkészek számára kém és feliforga
tókból átló központot állítanak fél. 
Az újság szerint ezeket a Wkéwze- 
ket megtanítják, hogy ..illegális úton 
titokban hatoljanak be" a népi de- 
mokrațikus országokba „különleges 
feladatok" végrehajt á sára, vagyis, 
hogy ott niegszerveuzék a fenn- 
áWő rendszer elleni bomlasztó tevé
kenységet.

A Vatikán újabb kémkádereket ké- 
pc^fc’ Kelct-Európa országai szá- 
tnlíi'á.

A Vatikán egyik tmntrég megtar
tott értekezletén határozatokat fo
gadtak d arra vonatkozólag, hogy 
hírszerző kémokot kén“znek ki, aki
ket aztán a népi demokratikus or
szágokba szándékoznak kiküldeni. 
Főleg e cH- érdekében a már kém
tevékenységi gyakorlattal rendelkező 
személyek számára, er-yévcs tovább
képző tanfolyamot létesítenek. Mi
lánóban. Velencében pedig ugyan
csak egyéves tnn.fnlv.nnot rendeznek 
rádiós és rejt jclzíV szakemberek 

kiképzésre.
A „Berliner Zeitmi'.''1 egyik köz

leménye szerint. XI*.  Pius pápa 
március 17-1 felhívásiban azt kö
ve,telte. hogy az európai országok 
kardinálisa’', nnneiusai és vatikáni 
képviselője maradéktalanul támogas
sák nz. Amerikai Egvcsülf Államok 
intézkedéseit és megfelelő módos 

éreztessék 'befolyásukat a kormá
nyokra és különösen a katolikus 
pártok vezetőségére. A pápai felhí
vás köyetóll továbbá a katol'kus 
sajtó fokozottabb kihasználását az 
Amerikai Egyesült Áflamok politi
kájának terjesztésére. Az újság rá
mutat, még arra, hogy a Vatikán te
vékenyebben szándékszik közremű
ködni az amerikai diplomatáknak a 
népi demokratikus országok ellen 
irányuló kém és diverziós tevé
kenységében,

Jlyenképpen. a Vatikán vagyo- 
nanak megőrzése és gyarapí

tása érdekében, mint az amer-kai 
imperializmus politikájának nyílt 
pc»kö7o Nn f?] s az azuj háború ki
robbantásának eszméjére alapítja 
politikáját. Az uj háborúra nsz'tók 
n kommunista ellenesség zászlaja 
alatt, az imperializmus, fasizmus, a 
Vatikán és a jobboldali szocialisták 
erődnek valamilyen „Szent szövetsé
ge" van kialakulóban.

A háborús uszitók. beleértve a 
V"*íkánt  is, újabb provokációkat és 
diverziókat készítenek elő a demo
kratikus béketábor célén.

De hiába ámítják magukat. a s1- 
knr reményével, A jelenlegi törté
nelmi helv7At gyökeresen küéünbözik 
atfój n helyzettől, melynek körül
ményei között a második világhá
borút cjőkészitették. Az emberisig 
történetében először most jött létre 
a béke híveinek szervezett frontja, 
amn'y közel 800 millió embert egye
sit magában. Ez viszont azt jelenti, 
hogy béke hívei képesek felborí
tani az amerikai imperialisták, va
lamint európai szolgáik kannibált 
tCTVCÍt.

N. Hátin
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bíikaresíi amerikai táfékoztatá hivatal 
a román és ăz amerikai nép érdekei elten 

fejtette ki tevékenységét

per

(Agerpres.) IBUKAREST. _
.950. március 6-án az Egyesült 
íllamok kormányának megbizá- 
■ából az USA bukares-i követe 
.tirattal fordult a RNK kormá- 
lyához és részleteket kért a bu- 
■aresti amerikai tájékoztató hi
nta! bezárásának okairól.

A RNK kormánya erre a le- 
"élre a következő választ adta:

Az amerikai tájékoztató liiva- 
al saját könyvtárával, filmek 

, emutatásával és különféle 
.gyéb rendezvényekkel az Egye- 
ült Államok bukaresti követeé- 
étől függő szervezetként léte- 
ült, sőt még tagsági igazolvá- 
yokat ig bocsátott ki egyes ro- 
íán alattvalóknak, olyan ele
ieknek, akik á román nép ellen
igei.
Ez a hivatal látszólag kultu- 

ilis tevékenység mögött a ro- 
lán néppel szemben ellenséges 
wékenység megszervezésére 
solgált. ,
A volt nemzeti parasztpárt ve- j

• ütőinek bünpsrei, akárcsak az 
’ uschnitt-Popp-Bujoiu-féle ösz-

■ seesküvő-, kém- . és. szabotőr- 
. mda bünpere rávilágított 
' ránk R. Shea urnák, a hivatal
■ ízetőjenek, valamint a hivatal 

ás tisztviselőinek szerepére
elekben .a biinperekben elitéit 

Árulók és összeesküvők kém te- < 
. íkenységében.

AZ- amerikai tájékoztató hiva- 
1 által terjesztett könyvek, 
íjtótermékek, filmek és külön- 

. ■Sző rendezvények maradi clve- 
. st népszerűsítettek, faji meg-.
ilönböztetést hirdettek,, rá.gal- 
azták a béke- és szabadságsze-.

- ;tő országokat és népeket, kö- 
. ittuk a Román. Népköztársasá- 

rt is és nyíltan, háhoríma .usrii- 
: ttak. A hivatal ..-kiadásában 

egjelent közlöny kimondottan 
.eket a célokat, szolgálta.
Egyedül as 1350. februárban

* egjelent közlöny • anyagának 90 
ázaléka háborús propagandái

. d volt tele és rágalmazta a Ro- 
;> r.’í Nénköztársaságot. és- szö- 
: tségescit. '

Az ilyen „kulturális és tájé- 
. tztató11 tevékenység lábbal ti-
■ -rja az Egyesült Nemzetek 

. ervézeto közgyűlésének máso
tok ülésszakán .egyhangúlag el-

gadóft határozatot, amely eb 
? élte a háborús propagandát és 
j.-.inden kormányt fetezólitott, 
l'-igy intézkedjék a határozat 

kalmazása érdekében.
Világos, hogy az amerikai volt 

... jékozkató hivatalnak —- amely 
tat tagsági .könyvecskét. kilyv

■ átó szervezet létesüli — sem- 
.-. i köze sem volt az „Amerikai 
í toyesült Államok bukaresti kö-

•tségének . természetes - tevé- 
rayáégchez, amelyet a követ-

■ gnek a sajtó, kulturális, vagy 
közönséggel való kapcsolatok 

rakorlására megbízott egyes 
gjai végeztek11 — amint azt a
1. számú levél á.lIŰjn.. — ha- 
an kómiigynökség i-olt M szé
pe.
Ás
ta, 
;n 
sti

ii l

Egycsült Államok komiá- 
amikor a 871. számú levél
példaként említi a bnka- 
amerikai tájékoztató hiva- 

1 tevékenységét, felveti a kőr
ist, hogy a román kormánynak 
ándókában áll-e teljesen elzár- 
. minden tájékoztatási eszközt. 
A RNK kormánya valóban el- 
itározta, hogy elzár mindéi 
yan eszközt, amelyek csak a 
•utcmlitctt kémtevékenység ál- 
iíúsát szolgálja ér, a 'háborús 
szitás propaganda eszköze. 
Az Egyesült Államok ugv 

karja fcltün tef ni ț á jékozt n tó
' Ivnlalát. mint a világ népei 
ízdtti knpe.mln’ok eszközét;‘ A 
dóságban az. Egyesült Államok 
nporialísta körei, minden esz- 
őznél megkísérelték megakadó 
rozní azt. hogy -az amerikai 

: épnek a béke és haladás érdé- 
.ében álló törekvéseit. és harcát 
■őpvi.nclő tudom án'.-t én kultúrát, 

rámán nép én a többi népek 
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megismerhessék. Állandóan a 
„világ összes népei közötti 
őszinte és szabad tájékoztatási 
anyag kicserélése11. elleni politi
kát űzték. Ezek a körök hatal
mukban tartják az Egyesült "Áh 
lamok sajtójának ás rádióállo
másainak nagy többségét, ame
lyet a háborúra uszitók kampá
nyukban használtak fel. Még az 
amerikai kongresszus egyik tag
ja is, Palterson rámutatott arra., 
hogy a sajtó 85 százalékát és a 
rádióleadóállomások 80 százalé\ 
kát ,ra gyárosok nemzeti ligája-1 
és más monopolista csoportok el; 
lenőrzik.

A nemzetközi közvéleménynek 
tudomása van arról, hogy az 
Egyesült Államok kormánya so
rozatosan megtagadta más nem
zetek kulturképviselőinek az 
Egyesült Államokba való beuta
zását, így többek' között megta
gadta a beutazási engedélyt 

. Emil .Petrovici, egyetemi tanár, 
akadémikustól és Mátéi Socor 
zeneszerzőtől, akik a RNK'ki
küldöttei voltak a világbéke ér
dekében összehívott kulturálist 
és tudományos értekezleten, to
vábbá Constantinescu-Iasi egye
temi tanár akadémikustól, a 
Béke ' Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának kikül
döttjétől. -
■ Az. amerikai ■ kormány nem J 
akadályozhatja meg, hogy a ro
mán nép megismerje- az ameri
kai. nép kultúrájának reprezen
tativ müveit, -mert a RNK ki
adóvállalatai kiadták és ezentúl 
is kiadják Theodor Dreiscr, 
Sinclair Lewis. Howard Fast és
A. Maltz munkáit, az Egyesült 
Államok... néger költőinek,’ mint 
Ciaudé Me. Kay, Langstón Hu- 
ghes — ési más mai amerikai 
írók munkáit, valamint Watt 
Withman, Jack London, Mark 

' Twain könyveit. Ezek az ameri
kai nép. hozzájárulását képvise
lik az egyetemes irodalom kin
csestárához.

A RNK sajtója, — amely fel
szabadult a trösztök uralma alól 
és a népet szolgálja, — mégis, 
menteti a román néppel a világ 
összes népei által a békéért ví
vott harcot. A román nép a saj
tón keresztül . ismeri az ameri
kai nép harcát is éff szolidari
tását mindazokkal, akik az im

Az olasz hatóságok '.tökéletes tüzoltókocsikat ren
deltek az Egyesült Álamokból, amelyekkel elosz
latják a tüntető munkástömegeket. (Újsághír)

f„ logujahh amerikai gyárt mányn tűzoltókor»!. 
(B. Efiimay raiza a „Literturnájá Gásetá'LhóL)

perialista háborús tervek ellen, 
a békéért és haladásért küzde
nek; ismeri a fasiszta jellegű ül
dözéseket, amelyeket az ameri
kai haladó művészet Ás kultúra 
képviselői szenvednek el.

Anii á RNK washingtoni kö
vetségének kulturális tevékeny
ségét illeti, meglepő, hogy az 
Egyesült Államok bukaresti kö
vetének levele könnyítésekről 
beszél, amelyeket az Egyesült 
Államok kormánya állítólag, en
gedélyez e tevékenység céljából.

Az igazság az, hogy az Egye
sült. Államok kormánya minden 
igazolás nélkül kiutastiiotta a 
■RNK washingtoni sajtó- és kitl- 
turtanácsosát és nem akart be
utazási engedélyt adni egy heJ 
lyettes részére. Az Egyesült Ál
lamok kormánya ezzel megaka
dályozta, hogy a RNK washing-

A demokratikus közvélemény elitéli 
az amerikai repülőgép határsértését
PRÁGA. — (Agerpres.) A 

Csétéka jelentése szerint az ame
rikai bombázó repülőgépnek a 
Szovjetunió ellen elkövetett' ar
cátlan hátársértését a csehszlo
vák közvélemény újabb bizo
nyítéknak tekinti arra, hogy az 
amerikai vezetőkörök világural- 
mi törekvéseik megvalósítására 
háborút akarnak kirobbantani. 
Elvakulfaágukban teljesen fi
gyelmen kívül hagyják és lábbal 
tiporják az államok szuverenitá
sára- szabadságára és a népek 
függetlenségére vonatkozó nem
zetközi jogszabályokat.

.. ■ ■•ifi*  -

SZÓFIA;. — .'(Agerpres.) _ A 
Bolgár Távirati Iroda jelentése 
szerint az összes bolgár- lapok 
köziik a szovjet kormánynak a 
durva határsértéssel kapcsolat? 
bán az amerikai kormányhoz in
tézett jegyzékét, valamint a kül
földi sajtó kommentárjait.

.Jț,,
w ■ ...

PÁRIZS. — (Agerpres.) Pier- 
re Courtade, a L’Humanité című 
lapban megjelent cikkében rá
mutat a Balti-tengeren történt 
incidens súlyosságára.

— Az amerikai hadiflotta és a 
légi haderő provokációja a Szov
jetunió határán, sőt szovjet terü- 

toni követsége kulturális tevé
kenységet fejtsen ki.

-■ Ami pedig a 871. számú le
vélben említett hirközlönyt il
leti, amelyet a RNK washingto
ni követsége és nem valami hi
vatal ad ki, a RNK kormánya 
úgy véli, hogy, ennek a megje
lenését nem lehet vita tárgyává 
tenni, mert ez a békéért és a 
népek közötti barátságért küzd.

A román nép természetesen 
! visszautasította az amerikai tá

jékoztató hivatal tevékenységét 
és nem csoda, hogy ennek a te
vékenysége a „legvégső mini
mumra11 csökkent, amint erről a 
871. számú levél is említést 
tesz. A hivatal tevékenysége a 
román néppel szembeni ellensé
ges elemek szűk körére szorít
kozott, olyan elemekre, akik tá
maszpontot és szervezkedési le
hetőséget ■ találtak á bukaresti 
amerikai \ tájékozható hivatal 
keretein belül. . . - ’

A RNK kormánya úgy véli; 
hogy az amerikai tájékoztató 
hivatal működés® összeegyeztet
hetetlen a rendes diplomáciai 
tevékenységgel és ellenkezik : a 
román és az amerikai nép béke-' 
érdekeivel, ellenkezik a népek 
közötti együttműködés, a,kultu
rális megismerés és a barátság 
politikájával. ■ .

létén is» — írja Courtade — tel
jes mértékben leleplezi Acheson 
külügyminiszter „totális diplo
máciáját11. A Balti-tengeri inci
densek akkor történtek, amikor 
az amerikai nagyvezérkar Euró
pába irányuló nagytömegű fegy
verszállításokkal igyekszik a há
borús gépezetet minél előbb mű
ködésbe hozni. A cikk írója 
hangsúlyozza azt a veszélyt,, 
amely a támadójellegü Északat
lanti Szerződéshez csatlakozott 
európai államok nemzeti szuve
renitásáról való lemondása kö
vetkeztében fenyegeti a békét.■ rfk

STOCKHOLM. — (Agerpres.) 
A TASS jelenti: az amerikai há
borús uszitók durva provokáció
ja mély felháborodást váltott ki 
svéd demokratikus körökben. A 
béke svédországi hivei számot 
vetnek azzal/ hogy az amerikai 
légi haderőnek a BaltLtengeren 
történő összevonása többek kö
zött azt a célt is szolgálja, hogy 
nyomást gyakoroljanak Svédor
szágra.

A® ,»Arbeiter Tidningen" cí
mű lap megállapítása szerint 
Svédország Jégítérének megsér
tése az amerikai repülők részéről, 
mélyen felháborította a svéd 
közvéleményt,

■w
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

Az amerikai sajtó elferdített for
mában tünteti fel azt a hátársér- 
tést amelyet egy amerikai repü
lőgép a> Szovjetunió ellen köve-
tétt el. 'Minden, áron el akarja 
hallgatni azt az(igazi okot, ami
ért az amerikai repülők a Balti
tenger környékén gyakorló re
pülőst végeznek. Az amerikai 
lapok csökkenteni kívánják a 
durva határsértés jelentőségét é« 
nem imák arról, hogy először a» 
amerikai gép nyitott tüzet a 
szovjet, vadászrepiilőrajra. Egyes 
lapok közlése szerint, az eltűnt 
amerikai repülőgép Radar-készü
lékkel és fényképezőgéppel is 
rendelkezett, a pilóták közül pe
dig 3 elektron-szakértő volt. 
Ugyancsak igyekszik eltitkolni 
az amerikai sajtó azt is, hogy az 
amerikai légi haderő az oltiint 
repülőgép keresésének ürügyé
vel kendőzi Balti-tengeri felderí
tő tevékenységét.

A szovjet, határsértéssel elkö
vetett provokáló akció leleplezi a 
háborús uszitóknak azt. a titkos 
tervét, hogy előre kitervelt ,,in- 
<idcnsokkcl“ kívánják elérni bű
nös céljaikat .lackeon, a ..For
tune* 1 című folyóirat főszerkesz
tője legutóbbi beszedőben nyíl
tan felszólította az amerikai kor
mányt, hogy a Szovjetunió ellen 
hajtson végre újabb provokáló 
akciókat..

LONDON. - (Agerpres.) Az 
angol polgári sajtó továbbra i« 

olyan híreket közöl, amelyekben 
meghamisítja a szovjet jegyzék
ben foglalt tényeket.

A ,-Daily Mail“ lap elhall
gatja, hogy az amerikai repülő
gép berepült szovjet területen ég 
tüzet nyitott a szovjet vadászgé
pekre. Ezzel szemben arról pa
naszkodik, hogy a szovjet jegy
zék „nem tartalmaz semmiféle 
sajnálkozást11, hanem csak tilta
kozik a Szovjetunió területének 
megsértése ellen.

A ,*Daily  Worker11 az Angol 
Kommunista Párt központi lap
ja, megbélyegzi az angol és ame
rikai lapokat az incidenssel kap
csolatban elfoglalt arcátlan ma
gatartásuk miatt. A lap többek 
között ezeket írja:

— Milyen arcátlan rágalma
kat írnak össze a gangszterek. 
hazájában, abban az országban, 
amely amerikai dollárokkal vá
sárolta meg az olasz választókat 
és amelynek katonái és repülői 
megszálló csapatokként .hadá
szati támpontokat létesítenek 
Nyugat-Európában. Azért üvöl- 
tenek*  mert bűnösök. A legvisz- 
szataszitóbb azonban, hogy az 
angol sajtó elismétli ezeket „ az 
aljas rágalmakat. .

I ÍTÉLETET hoztak á 
PRÁGAI AMERIKAI 
NAGYKÖVETSÉG KÉT 
TISZTVISELŐJÉNEK

l KÉMKEDÉSI PERÉBEN

PRÁGA. — (Agerpres.) A Cse- 
teka jelenti: a prágait állambiró- 
ság április 13-án megkezdte Els- 
ner Lubomir és Káeerovszka 
Dagmár bünperének tárgyalását, 
akiket az államügyészség a 
Csehszlovák Köztársaság alkot
mányos rendje elleni bűncselek
ményekkel vádol.

A prágai amerikai nagykövet
ség' sajtóosztályán alkalmazott 
Elsner és Kacerovszka vádlottak 
bűncselekményeiket főleg a saj
tóosztály vezetőjének, Joe Rol
lereknek az utasítására követték 
el. Mindkét vádlott 1949-ben lé
pett amerikai szolgálatba és le
tartóztatásukig ott dolgoztak. 
Kezdetben EIsugt vádlott tágad- 

, ta bűnösségét, de a bizonyítékok 
terhe alatt beismerte, hogy 
rósztvett az amerikai nagykövet
ség különböző propagandaanya
gának terjesztésében, uszított az 
állam ellen irányuló akciók 
mellett, valamint ellenséges röp- 
iratokat terjesztett.

A főtárgyalás során teljes 
mértékben beigazolódott a vád
lottak bűnössége, valamint az, 
hogy Kolarek, az amerikai 
nagykövetség sajtóattaséja a 
Csehszlovák Köztársaság ellen 
irányuló kém tevékenységgel fog
lalkozik.

A prágai állambizottság Els
ner Lubomir vádlottat 18 évi 
börtönbüntetésre, Kacerovszka 
Dagmár vádlottat pedig 15 évi 
börtönbüntetésre- ítélte.

.. f

TEHERÁN. — (Agerpres.) Emuirj 
Khol képviselő a parlamentben ki
jelentette. hogy Tráni Azerbajdzsán
ban annyira suívos a helyzet, hogy 
naponta 150 ember óhenpusztul.

-<«•

PÁRIZS. — (Agorprtk.) Á L‘Hu- 
manitó c-mfl lap jelentess szerint 
1950 március 22-ére virradó djjot 
Csang-Kaj-Sck parancsára Formozj 
szigetén 370 demokratát gyilkoltak' 
meg. Ez a szám beszédes biaonyl- 
tík« annak a rettenetes terrornak, 
«mely a Ktinmintang-kiikk utolsó 
menhclvén uralkodik. A Kuomintang 
ki kk hiába kísérli meg létét gyil- 
kovágokknl és fosztogatásokkal 
mețhossz.abbitani.

w

ATHfN. — (Arerpms.) A Fr»ncn 
Prove írlentfao szerint Vrnizel'Mr, 
C>ö’-öcnr«7.ág minUzlerrínékr. Grsdy. 
»z USA rtbíni nagykövetének nve- 
rn.1r.ira pénlokr-n benyujtnftn a Ier
ni,íny lemondását. Vcnizrlosz kor
mányénak lemondását e'fo;»dták. 
ár nj kormány alakitI*íva|  pedig 
Fiaiklr«s tlbornoknt bízták mns,
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„Ne legyen egyetlen olyan becsületes ember, 
aki nem csatlakozik az atomfegyverek 

'betiltását követelő felhíváshoz66
Csavarjak ki a fegyvert a háborúra uszító angol—amerikai 

imperialisták kezéből
A MNSZ FELHÍVÁSA A MAGY AB LAKOSSÁGHOZ

(Első oldali cikkünk folytatása)
A Magyar Népi Szövetség Végrehajtó Bizottsága hazánkban, a Román Népköztársaságban élő 

magyar lakosság óhaját fejezi ki, midőn lelkesedéssel magáévá teszi a Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának felhívását az atomfegyver feltétel nélküli betiltására és e határozat 
alkalmazásánál a szigorú nemzetközi ellenőrzés bevezetésére.

Ugy véljük, hogy „az a kormány, amely először használ atomfegyvert valamely ország ellen, 
bűntényt követ el az emberiség ellen, ezért háborús bűnösnek tekintendő".

Felhívással fordulunk az ország magyar lakosságához: írják alá a Béke Hívei Világkon
gresszusa Állandó Bizottságának felhívását. így bizonyítsák be, hogy készek elszántan résztvenni 
a békeharcban. így fejezzék ki tiltakozásukat az imperialisták mindenféle mesterkedései ellen, az 
imperialisták ellen, akik az atomfegyver felhasználásával tömegmészárlással fenyegetik az embe
riséget.

A RNK MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉGÉNEK VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA-

A Német Anüías-szta Bizottság békeíelhivdsa

4 kolozsvári „Comtexth*  dolgozóinak 

válasza a .Sovrowipefrol' 

versenyfelhívására

A Román Népköztársaság Né
met Antifasiszta Bizottsága tel*  
jes határozottsággal válaszol a 
RNK Állandó Békevédelmi Bi
zottságának felhívására és el
szántan harcol a béke «védelmé- 
ért, a háborús uszítok ellen.

A Román Népköztársaság né
met lakossága ma a román dol
gozó néppel s a többi együttélő 
nemzetiséggel együtt uj életed 

jobb életet és boldogabb jövőt 
teremt magának.

Nem felejtettük még el a hit- 
lerizmus barbárságait s a német 
imperializmus által előidézett 
második világháború borzal
mait. amelyeknek annyi ember 
esett áldozatul. Felhívjuk az 
összes becsületes németeket kö
zös hazánkból, hogy vaJamemy- 
nyíen csatlakozzanak a népek 
testvériségéért, a világ békéjé

nek védelméért vívott harchoz, 
az emberiséget uj pusztulással 
fenyegető háborús uszitók ellen.

1 
A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 

NÉMET ANTIFASISZTA 
BIZOTTSÁGA

Stoffel Emerich
Geltz Filip
Breitenhoffer Anton
Sehuster Michel
Puwak Josef.

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk
től-) A kolozsvári ,Comtextil“ 
állami kereskedelmi vállalat al
kalmazottai az Ochiuri—Dambo- 
vita-i >Sovrompetrol“ dolgozói
nak Május 1. tiszteletére indí
tott versenyfelhívására a követ
kező versenypontokkal válaszol
nak:

1. Tiz százalékkal növelik 
a raktár árukészletét a második 
évnegyedben.

2. Az áruforgalmat havon
ként két nappal meggyorsítják.

3. Száz százalékkal fokozzák a 
vállalat fiókjainak áruellátását

4. Vállalják továbbá hogy a 
második évnegyedben csak kifo
gástalan minőségű árut oszta
nak szét az üzletekben és a se
lejtes árut visszaküldik az azt 
leszállító textilgyárnak. Hogy 
minél választékosabb és jobbmi- 
nőségü áruval láthassák el a‘ 

Kolozs megye területén lévő intézmények, 
vállalatok és szervezetek jelentsék be 

tüzelőszükségletüket

dolgozókat szoros kapcsolatot, 
építenek ki a vállalatot ellátó 
textilgyárakkal,

5. Határidő előtt két nappal 
elkészítik a terv megvalósításai
ról a jelentést. Ugyanakkor az 
első negyedévről szóló mérleget 
és leltárt már április 4-re elké
szítették, vagyis 21 nappal ha
marább az előirányzott határ
időnél.

6. Az előző hónapok átlagával 
szemben újabb 5 százalékkal ne
velik az anyaggal való takaré
kosságot.

7 A vállalat vezetősége vál
lalja, hogy Május 1. tiszteletére 
egy vörös sarokkal feldíszített, 
uj kulturotthont rendez be a 
dolgozók részére. Ezenkívül kü
lön tornatermet is kapnak a vál
lalat sportolói.

Vásárhelyi Iván.

A RNK AKADÉMIÁJÁNAK 
ELNÖKSÉGE A BÉKÉÉRT

A Román Népköztársaság 
'Akadémiájának elnöksége a 
Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának fölhívása 
nyomán a világ minden kétkezi 
és értelmiségi dolgozójával 
együtt követeli az atomfegyver 
feltételnélküli betiltását!

A Román, Népköztársaság 
Akadémiájának elnöksége ma
gáévá teszi a javaslatot, hogy 
háborús bűnösnek nyilvánítsák 
azt a kormányt, amely elsőnek 
használja az atomfegyvert.

A Román Népköztársaság 
Akadémiája, amely a dolgozó 
nép szolgálatában álló tudo
mány, irodalom és művészet 
felvirágoztatásáért dolgozik, 
hazafias; feladatának tekinti 
harcolni' a háborús uszitók el
len, harcolni a békéért, amely 
főfeltétele hazánk, a Román 
Népköztársaság fejlődésének. A 
RNK Akadémiájának Elnök
sége.

fejezi be nyilatkozatát Bányai 
László

A „Vörös Grlvica**  dolgozói aláírják a felhívást
itta meg * levét. — Majd emelt 
hangon folytatta: — Mi, ma, a bé-

„Szeretettel írjuk alá a Béke Hi 
vei Világkongresszusa Állandó Bi
zottságának felhívását.**  Ezzel a 
gondolattal gyűltek össze a fővá
rosi „Vörös Giiiyica'**  munkásai, 
technikusai, mérnökeit és tisztvise
lői az üzem nagy csarnokában.

A vasutasok szilárd elhatározás
sal írták al^i a felhívást, melyen 
keresztül országunk minden dolgo
zója támogatja e béke híveinek vj 
lágszerte folyó harcát.

A felhívás az atomfegyver hasz
nálatának feltételnélküli betiltását 

. és ellenőrzését követeli és, háborús 
bűnösnek minősifi azt a kormányt, 
amely elsőnek alkalmazza bármely 
országgal szemben az atomfegyvert. 
Ehhez a felhíváshoz csatlakozott a 
világ békeszerető és haladó embe-

P

Hat százalékkal túlszárnyalta első negyedévi tervét 

a nagybányai «Talpa" szövetkezet
NAGYBÁNYA. — (KiküMött tu

dósítónktól.) A nagybárJyaL „Talpa'*  
cipőtermelő szövetkozet első ne
gyedévi tervét március 26-án teljesí
tette és március 31-ig 6 százalékká] 
túlszárnyalta azt. A második ív 
negyedre, közel 20 százalékkal emelt 
munkamennyiséget a Május 1, tisz
teletére tett felajánlások szorint a 
szövetkezet dolgozói 10 százalék- t 
ka] túlhaladják, 11

Az együttélö nemzetiségek 

nevében
Az országossá vált aláíráso

kat gyűjtő mozgalom során Bá
nyai László, a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsának tag
ja és a Magyar Népi Szövetség 
Politikai Bizottságának tagja a 
következő nyilatkozatot tette:

— Mint értelmiségi és hazánk 
magyar lakossága, valamint a 
román nép közötti testvériség
nek régi harcosa, eltökélten alá
írom a Béke Hívei Világkong
resszusa Állandó Bizottságának 
felhívását. . Meggyőződésem) 
hogy országunk tisztességes
embereinek nemzetiségre vagy 
vallásra való tekintet nélküli 
egységes harcával hozzájárulha-

reívei] egyetemben a „Vörös Grivi- 
ca“ hatodik szerszám-osztálya mun
ka éremmel kitüntetett mestere, 
Stelian Radu, a kárpitos osztály 
munkása, Stánescu Apostol. Corne; 
üia Petrisor tisztviselőnő valamint a 
gyár többi dolgozója is. .

Számos munkás, technfkus és 
mérnök vett részt a gyűlésen. ,

Ștefan Hurdubara. a negyedik 
mozdonyjavitó osztály munkása egy
szerű és meleg szavakkal a követ
kezőket mondotta: „Nem nézhettük 
tétlenül és harcoljunk azok el'en, 
akik újabb háborúba akarják dön
teni a világot. Mi tudjuk, kik akar- 
ják a háborút. Tudjuk azt is, hogy 
kinek a. terhére csinálták a háború
kat. — A háborúnak mindig a mun
kásosztály és a dolgozó parasztság

Példamutató a szövetkezetnek lf- 
Jumnxnkásal Iránt tanúsított maga
tartása. Minden tanulójának u.| ru
hát cipőt vasáról, fürdőjeggyel 
tankönyvvel és tanszerekkel látja el 
ifjúmunkásait

Javítóműhelyeinek számát az utób
bi időben 3-ró[ 7-rc emelte n, szö
vetkezet. Komoly eredményt értek 
el az anyagmegtakaTltáa terén. 
1948 októberétől 1949 jvmtüálg 1605 i 

tünk a béke táborának megszi
lárdításához, meghiúsítva az an
gol-amerikai imperialistáknak 
azt a próbálkozásait, hogy uj 
háborúba döntsék az emberisé
get. ,

— Mindnyájunk kötelessége 
aláírni ezt a felhívást, hadid 
tudja meg az a kormány, amely 
elsőnek merészelné az atom
bombát a békés lakosság töme
ges kiirtására használni, hogy a 
népek kíméletlen Ítélete várja.

—• Csak igy biztosíthatjuk 
hazánk minden becsületes -hon
polgárának boldog jövőjét, —

kéért küzdünk! Növeljük a terme
lést és mutassuk meg, hogy a mun
kások nem akarnak háborút és har
colnak a békéért.**  Hurdubaia elv
társ szavai az összes gyűlésen .lévő 
munkások gondolatát és akaratát fe
jezték ki.

A másik felszólaló Miron Miron 
mérnök volt, aki rávilágított arra, 
hogy a. munkások, mérnökök és 
technikusok együttesen harcolnak a 
békéért. A „Vörös Gnivica**  vagon
gyár dolgozó; tudják, hogy a bé
kéért folytatott harcukon keresz
tül egy újabb háború kirobbaná
sának veszélyét akadályozzák meg. 
Ezzel a meggyőződéssel Írták alá a 
felhívást. amelyben az atomfegy
ver feltételnélküli betiltását kérik.

kvadrát cipőbőrt és 254 kilogramm 
talpbőrt, 1949 julius 1-tő] decem
ber 31-ig pedig az anyagkiutalás 
csökkentése ellcnéro 396 kvadrát ci
pőbőrt és 179 kilogramm talpbőrt 
takarítottak meg. Utóbbi mennyi
ségből 128 pár bakancsot, készített a 
szövetkezet. Az egy és egynegyed év 
alatt megtakarított bőrmennyiség 
2000 kvadrát cipőbőrt é&, 433 kilo
gram talpbórt tesz ki.: :i i

KOLOZSVÁR. — A „Com
bustibil" igazgatósba felhívja 
az összes kolozsvári és- kolozs
megyei intézményeik,; vállalatok 
rá 'szervezetek figyelmét, hogy 
a belügyminisztérium 38.544— 
1950. számul rendeleíte értelmé
ben kötelesek legkésőbb 1950. 
április 22-ig- a „Combustibil" 
igazgatóságához (Kogülniceanu- 
utca 4. szám) nyilatkozatot be
nyújtani,, amelyben feltüntetik 
az 1950. április 1—december 31 
közötti időszakra szükséges tü
zelőmennyiséget.

A nyilatkozat-nyomtatványt. 
1950. április 17-től kezdve a 
„Combustibil" igazgatóságánál 
lehet beszerezni.

Az; intézményeken, vállalato
kon és szervezeteken kivül az 
alábbi intézmények kötelesek 
nyilatkozatot benyújtani: me- 
gyeij járási, városi éf/ községi 
ideiglenes bizottságok, az ideig
lenes bizottságok és a belügy
minisztérium helyi gazdaságok 
igazgatósága mellett működő 
kereskedelmi-, gazdasági- és 
közüzemek, az .összest iskolák;, 
szanatóriumok, kórházak, disW 
penzárok, szülőotthonok, bölcső
dék és napközi otthonok, kul- 
turotthomok, az összes bírósági 
szervek és büntétőintézetek, az 
Állami Bank é«S a CEC ösdzes 
fiókjai és ügynökségei, a posta, 
telefon és ; távírda-igazgatóság 
összes hivatalai, az állami gaz
daságok, a kollektív gazdasá
gok, a gép- éá traktorállomá 
sok, a szövetkezeti gépkölcsön
ző központok, a dohány- és 
szeszjövedék egységei,! az álla
mi kereskedelmi vállalatok és 
áruházak, politikai és tömeg- j 
szervezetek (RMP, IMSz, | 
RDNSz, MNSz, Ekés Front, 
Szakszervezetek, ARLUS, Vöröst 
Kereszt, sportkollektivák, stb), 
az intézmények és vállalatok pi
henő, fürdő és üdülőtelepei, az 
intézmények, vállalatok és szer
vezetek étkezdéi és az állami 
vendéglők.

Nyilatkozat beadásra nem' kö
telezettek a belügyminisztérium 
egységei, (milícia, államvédelmi 
hatóság, határőrség) és az «ál
lamvasutak.

Ugyancsak mentesek a nyi
latkozat beadása alól azok az 
intézmények, vállalatok rá szer
vezetek ( melyek központi vagy 
gázfűtést használnak, eltekintve 
nz étkezdéiktől, melyek ha tűzi
fát használnak, ugyancsak nyi- i 
latkotfit beadásra kötelezettek. I

A nyilatkozaton nem kell fel
tüntetni a termelés szórnám ' 
szükséges itüzelőmennyiségct. '

A fűtés céljára, valamint az ■ 
dÜflcsdék és konyhák részére i 

szükséges tüzelőanyag mennyi
séget a kereskedelmi és élelme
zésügyi minisztérium 2550. szá
mú, a hivatalos közlöny 1949. 
junius 11-én megjelent, 36. szá
mában közölt rendelete alapján 
állapítják meg.

Aj ,,Combustibil" igazgatósá
ga felhívja az intézmények, vál
lalatok és szervezeteik figyel
mét, hogy a nyilatkozat beadá
sa nem azonos a kiutalással. A 
kiutalást ț minden intézmény, 
vállalat és szervezet közvetlenül 
az illetékes minisztérium vagy 
központ utján kérje.

Azok az intézmények, vállala
tok, szervezetek és a fentebb 
felsorolt egységek, amelyek áp
rilis -22-ig nem nyújtják be 
nyilatkozataikat, az 1950-es esz
tendőre nem részesülnek tüzelő
kiutalásban.

A Kolozs megye területén 
lévő intézmények, vállalatok és 
szervezetek megbízottai közvet
lenül a járási ideiglenes bizott
sághoz forduljanak az alábbi 
napokon és vigyék magukkal a 
helyiségek területinek négyzet
méterenkénti és köbméteren
kénti leírását, továbbá a válla
lat bélyegzőjét:

Április 79-én.- Bánffyhunyad. 
gyalui járás, apahidaí járás, és 
mócsü járás. Április 20-án: 
bánffyhunyadi járás, kolozsvári 
járás és sármási járás. Április
21-én:  kalotai járás, egeresi já
rás és borsai járás. Ápriliá 
én: hidal járás.

A MÁRAMAROSMEGYET 
FŰRÉSZÜZEMEK EGYRÉSZE 

TÚLSZÁRNYALTA ELSŐ 
NEGYEDÉVI TERVÉT

MÁRAMAROSSZTGET. — (Tudó- 
sitónktól.) Az TPETL máramarosrne- 
gyci fűrészüzemeiben a következő 
képpen teljesít ottók és haladták túl 
az első negyedévi tervet;

A felsővbó; Tf. fűrészüzemben 
97.73 százalékban, a felsővisói 111. 
fűrészüzemben 33 százalékban. >• 
borsai n. fűrészüzemben 98.93 szá- 

-zalékban, a borsai ITT. fűrészüzem
ben 128,37 százalékban, a bonal IV. 
fűrészüzemben 131.14 százalékban, 
a borsai V. fűrészüzemben 97.46 
százalékban, a hosszumezőj fűrész
üzemben fűrészárunál 69.40 száza
lékban és a máramarosszigeti fű
részüzemben 104.33 százalékban,
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Egy nem közölt levél nyomán A tótházi kollektív gazdaság
Néhány héttel ezelőtt Fazekas 

Istvánná, a szamosmegyei Som
kerék községbeli levelezőnk tu
dósítást küldött a faluban mű
ködő szülőotthon helyzetéről. Az 
eredmények mellett bíráló han
gon foglalkozott a szülőotthon 
hiányosságaival. Levelében 
olyan hibákra mutatott rá, ame
lyeket szükségesnek tartottunk 
a szamosmegyei RDNSz segítsé
gével a helyszínen megnézni. A 
látogatás során újabb hibákat 
fedeztünk fel, amelyeket sürgő
sen orvosolni kell. Levelezőnk 
csak azt irta meg, hogy a szü
lőotthonban nincsen külön szülő
szoba, pedig terem volna, aho
vá berendezzék, csak kezdemé
nyezni kellene s az ideiglenes 
bizottság támogatásával meg le
hetne oldani a kérdést. A beteg 
anyák ellátását is jobban meg 
kellett volna szervezniük Som
ikeréken, de az ideiglenes bizott- 
[ság nem volt eléggé éber, hogy 
a hibákat kiküszöbölje. 

‘ Levelezőnk tudósítása

HELYTÁLLÓNAK BIZO
NYULT,

1 
sót olyan reakciós mesterkedé
sek, népellenes megnyilvánulá
sok kerültek napvilágra, ame
lyek megdöbbenést keltenek 
minden becsületes dolgozóban.

A faluban kisajátított, volt 
földbirtokosok és kulákok befo
lyása érvényesül. Becski Berta
lan kisajátított földbirtokos, 
amióta visszakerült a faluba, 
gáncsolja a fejlődést. Szövetség
ben a falu kulákjaival, akna
munkát folytat, amellyel sike
rült elkendőzniük az osztályhar- 
eot. Simulékony ravaszsággal 
befurakodtak az öntudatlanabb 
dolgozók közé, hogy megméte
lyezzék a falut.

Az ideiglenes bizottság nem 
eléggé éber a szakszervezet ve
zetősége sem tanúsít elég

GYŰLÖLETET AZ OSZ
TÁLYELLENSÉGGEL 
SZEMBEN,

s ezzel módot ad arra, hogy azok 
befolyása érvényesüljön, akik el
len könyörtelen osztályharcot 
kell vivni. Sem az ideiglenes bi
zottság, sem a szakszervezet 
nem áll osztályharcos alapon. Az 
ideiglenes bizottsághoz befész
kelte magát mint tisztviselő, s 
ott látszólagosan lelkiismeretes

&z állami és kollektív gazdaságok 
a termelés fokozására alkalmazzák 

a szovjet tapasztalatokat
A mezőgazdálkodás csak akkor 

érhet el szinte elképzelhetetlen 
színvonalat, mint ahogy a Szovjet
unióban is ilyen magas színvonalra 
emelkedett, ha nem a kizsákmányo
lok érdekeinek kielégítését szolgál
ja. hanem a nép szolgálatába állítva, 
az eíész nép ügyét. Ilyen*  mezőgaz
dálkodás pedig, csak a szocialista, 
kolhozrendszcrcn alapuló, azxiz kol
lektív mezőgazdálkodás lehet.

A város ipari szakmunkásai ál
tal gyártott gépek, valamint Dtíko- 
csájev. Koszticsnv és Villjamsz 
orosz, illetve szovjet tudósok fudo- 
mrtnyios meziígazdasági módszerei
nek alkalmazása napról-napra job
ban megkönnyíti a földműves mun
káját és gyümölcsözőbbé teszi azt.

A szovjet mezőgazdaság csupán 
csak az elmúlt év folyamán 150.000 
traktor!. 29.000 arató-cséplőgépet 
(kombájnt), — ezek közöl 12 000 
önhajtásu —. 64.000 tehergépkocsit 
és több mint 1.600.000 különböző 
más mezőgazdasági gépet, kapott

Az, 1949. év a S?o”î'>,iini6 szo-ialis- 
ta mezőgazdaságának

NAGYSZERŰ eredmé
nyeivel

«Amit, A kolhozparaszt’ág teljesítő

munkát végez Becski László, 
Becski Bertalan kisajátított 
földbirtokos testvére. A somke
réki ideiglenes bizottságnál „ő a 
legjobb 'munkaerő". Elvégzi az 
irodai teendőket az elnök és az 
alelnök helyett is, sőt még az 
ideiglenes bizottság titkárának 
is segít a munkában. Közben 
pedig az elnök a szövetkezetben 
tölti idejét a tele, de gyakran 
ürülő borospoharak mellett. 
Becski László ennek köszönheti, 
hogy az ideiglenes bizottság tag
jai előtt akkora becsülete van, 
hogy jazok örömmel fogadják 
tanácsait, s rábízzák a község 
ügyeinek l,,intéziését“. S Becski 
Lászlónak van gondja arra, 
hogy semmi se menjen a rendi
jén. A télen a szülőotthonnak 
csak szűkösen adott fát. Mig az 
ideiglenes bizottság termeiben 
25—30 fokos meleg volt, addig 
a, szülőotthonban hűvös hőmér- 
sékleten fürösztötték a néhány 
napos csecsemőket. Az ideigle
nes bizottság udvarán most is 
közel 3 vagon fát lehet találni, 
de a szülőotthon gondnokának 
saját pénzén kellett fát vennie 
a kulákoktól — persze uzsora
áron. -■ ■

A vetési kampány elején a 
sajóudvarhelyi dolgozó földmű
vesek vetési ''

VERSENYRE HÍVTÁK

a somkeréki földműveseket. 
Somkerék messze lemaradt a 
vetési versenyben, hogy miért — 
azt néni kell külön magyarázni. 
A rossz szervezés és a vezető
ség közömbössége oka minden
nek.

Az iskolában Becski Bertalan
ná a tanítónő. Ö tanítja a falu 
dolgozóinak gyermekeit. Becski- 
né I keresztülvitte azt, hogy fér
jét, a volt fehérlovas földesurat 
szolgának felvették az iskolába, 
ahol ő tanít. Ezzel egy szegény 
családot megfosztott a megélhe
tési lehetőségtől. Becski Berta
lan több, mint 3000 lej fizetést 
kapott, de seprűre nem tette a 
kezét, hanem egy szegény asz- 
szonnyal takarittatta az iskolát, 
akinek havonta 500 lejt fizetett. 
A szakszervezet elnöke, Papp 
Ferenc, — hogy ne legyen baja 
■a'z osztályharccal, — izemet, 
hunyt azelőtt, hogy a kulákok 
eladják földjeiket. Blat Sándor 
kulák például közel 100 hold 
földet tett az utóbbi időben 
pénzzé, aminek árából most uri- 
módra henyél. Papp Ferenc be
leegyezett abba i.s, hogy a falu 
nincstelen és szegény dolgozói 
télen a kulákok erdejében ré
szibe kivágott tűzifát ötödébe 1

képessége növekszik és egyre ha
talmasabbá válik. Növekszik a pa
rasztság munkájának gyümölcse is. 
A szovjet mezőgazdaság a terme
lte) ágak egész sarában nemcsak 
elérte, hanem túl is szárnyalta a 
bábom előtti színvonalat. Túlszár
nyalták a gabonatermés háború 
előtti legmagasabb színvonalát.

A gabonatermés elérte n. 7600 mil
lió pudot, azaz több mint 12 millió 
vagon mennyiséget s ezze| maira 
mögött hagyta a háborút megelőző 
1940. év termelési színvonalát. Így 
a Szovjetunióban megoldódott a ga
bona-kérdés.

Uj és óriási lépéssel halmit «lőre 
a kolhozok munkájának gépesítése. 
Eevctlen tőkés ország sem készít ma 
nnnvi mezőgazdasági génét, mmt 
hatalmas iparára támaszkodva, a 
Szovjetunió Mindezeket az erőfe
szítéseket és eredményeket tervsze- 
rüsités folytán fogja össze egyet
len egésszé, az. egyetlen cél: a nép 
jóléte érdekében.

A szovjet mezőgazdálkodást min
den szempontból, a legapróbb rész-, 
letekig a torvszerüsités alapján szer
vezik meg. A háború utáni első öt
éves sztálini terv az «ntózkodéssek 

osszák el. Sugár Lujza, Szabó 
Albert és hasonszőrű kulák-4ár- 
salk úgy osztották el a fát, 
ahogy akarták. A dolgozó, aki 
kivágta, — egy részt kapott, a 
kulák, aki osztotta, — három, 
négy részt.

KuDturélet sinea Somkcmékön. 
Ami volt, azt is semmibe fojtot
ták a dolgozó nép ellenségei. xAz 
ifjúság hosszú idő óta nem tar
tott műsoros előadást. Miért? 
Mert Becski Bertalanná, a ta
nítónő és Russ Jacobné, az óvó
nő, akinek 15 hold földje mel
lett férje nyugdijat is kap, ki
zsákmányolok. Érthető tehát, 
hogy nekik nem tetszik a kul- 
turforradalom. S a dolgozók kö
zé befurakodott reakciós elemek 
a nacionalizmus és sovinizmus 
átkos mérgét terjesztik a falu
ban, hogy ellentéteket szítva a 
román és magyar dolgozók kö
zött, akadályozzák a közös építő 
munkát.

A FALU DOLGOZÓI
' ' .* 

néhány éve még rabszolgasor
ban robotoltak a földesurak bir
tokán. S a falu dolgozói közül 
még ma is akadnak olyanok, 
akik a reakció szavára hallgat
nak. Itt súlyos mulasztás terheli 
a szamosmegyei földmunkás 
szakszervezetét és a Magyar 
Népi Szövetség szamosmegyei 
szervezetét is. Nem voltak elég
gé éberek. Megelégedtek azzal, 
amit a falu vezetői sízépet, jót 
mondtak Somkerékről. De a falu 
öntudatos dolgozói lerántották a 
leplet a nép ellenségeiről. A be
csületes dolgozók felismerték, 
hogy rossz utón haladtak. Most 
elszántan, könyörtelenül' harcra 
sorakoztak fel azok ellen, akik
nek helyük tovább nem lehet a 
faluban. S a tömegszérvezetek- 
nek most minden támogatásit 
meg kell adniok a somkeréki 
dolgozóknak, hogv kisöpörjék a 
faluból a nép ellenségeit.

NAGY B. ISTVÁN

Máramaros megyében élénk ütemben 
folynak a tavaszi munkálatok <

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól ) Máramaros megyé
ben a tavaszi vetési munkálatokateddig az alábbi mértékben telje
sítették a dolgozó földművesek: a buzavetést 135, a rozsvetést 42, 
az árpavetést 51.1, a zabvetést 92 százalékban. A vetések második 
szakaszát, a kukorica, napraforgó, len, bab, burgonya, borsó, hagy
ma, fokhagyma ,egyéb zöldségfélék, lucerna és lóhere vetéstervét 
összesen 36.39 százalékban.

egész sorát irányozta elő ® szovjet 
mezőgazdaság meg magasabb szín
vonalának elérésére.

Ámde az ilyen széleskörű és oly
annyira nagyszerű eredményeket fel
mutató tervszerüsitést csak a kok 
hozrendszerü gazdálkodás feszi lehe
tővé és csak a Kommunista (bolse
vik) Párt irányításával jöhet létre. 
Annak a Pártnak irányításával, 
amely tudta, hogyan kell serkenteni 
a szovjet emberek millióinak lendü
letét és mozgósítani erőforrásaikat,

A Szovjetunió mezőgazdaságának 
óriási tapasztalata utmutatás a Ro
mán Népköztársaság mezőgazdasá
gának fejlesztésében. A művelődési 
módszerek, a tervszeriisítés, a mun
ka megszervezése. n gép- és trak- 
forállomások tapasztalata, n-up .mint 
nap segít bennünket állami gazda
ságaink szervezésében és hazánk 
kollektív gazdaságainak megalapo
zásában.

1950-e, állami tervünk előirjn a 
mezőgazdasági termelés általános 
fejlesztését, n hektáronkénti terme
lés emeléséi, az összes művelhető 
területek kihasználását és nz. Ipari 
növények termesztéséinek kiszélc- 
lesitését.

AZ ÁLLAMI GAZOASĂ- 
GOKNAK.

felhasználva a Szovjetunió szovbo- 
zainak tapasztalatait, jóval túl kell 
sz.íírnyalniok az egyéni parnsztgaz-

dolgozói versenyben 
a tavaszi munkát és Május 
megünneplésére

TÓTIIÁZA. (Kiküldött munka
társunktól.) Moldovait loant sze
génysorsban nevelték fel. Apja 
egész életén át Petroscanu cs 
Popescu földbirtokosoknak dol
gozott. Napszámoskodásból alig 
tudott annyit keresni, hogy csa
ládjának meglegyen a betevő 
falatja. Emberséges életmódról, 
tisztességes ruháról nem is ál
modhatott. Pedig sokat dolgo
zott. Szorgalmas munkásember 
volt. így tudja ezt minden dol
gozó a faluban. Moldovan Ioan 
apja volt az, aki látástól-vaku- 
lásig való vérejtékes munkával 
fizetett meg a napi éhbérért. 
Gyermekeit nehezen tudta ne
velni- loant 8 éves korában cse
lédnek szegődtette. így ő is az 
apja sorsára jutott. Tizenhárom 
éven keresztül kulákokat szol
gált Azoknak dolgozott látástól- 
vakulásig. Fizetése annyi volt, 
amennyit a földesurak szoktak 
fizetni a cselédeknek. Tizenhá
rom esztendőn keresztül csak a 
munkát nevezhette magáénak. A 
kulákoké volt a föld, a haszon. 
Ö csak dolgozott, s munkájából 
mások gazdagodtak.

Huszonöt éves korában, meg
nősült. Arra gondolt, hogy csa
ládjával részesmunkát végez és 
a megélhetés valamivel köny- 
nyebb lesz, azonban hosszú éve
ken keresztül csak a bizakodás
sal és a szegénységgel maradt-

Tótházán 1944-ben egy kis 
csoport munkához kezdett. Elrős 
akarattal, egyetértéssel szervez
kedtek, hogy jobb életet teremt
senek minden dolgozónak. A 
Párt útmutatásai nyomán szét
osztották a földesurak birtokát, 
s most saját földjeiken kezdtek 
dolgozni. Életmódjuk igy ja-

daságok eredményeit, bebizonyítva 
igy a dolgozó . parasztság előtt a 
gépesített nagyüzemi gzociaTsta 
mezőgazdálkodás felsőbbrendűsé
gét.

A kollektív gazdaságok, a leg
jobb feltételek mellett hajtsák 
végre a vetési tervet, ezzel is pél
dát mutatva a többi dolgozó 
földműves számára.

A tavaszi vetést munkálatok 
idejében való fiivégzése szempont
jából igen nagy feladat vár a dol
gozó parasztságra.

Az idejében végrehajtott velési 
munkálatok a bőséges termés fő
feltételei.

A szovjet mezőgazdaságnak, n 
világ legclőrchaladottabb mezőgaz
daságának vívmányait alkalmazva, a 
mezőgazdasági munkálatok minden 
terén jobb minőséiret érünk.

A lovászi vetési munkálatok ered
ményeitől nagv mértékben függ a 
városi é« falus, dolgozók életszín
vonalának emelkedése és arszámink 
további fejlődése a «zo</.->r;zimis 
utján.

A kulákok gviiliilNtől élteivé 
tartják számon hazánk ok'-reit. 
kát .1 sikereket és eredményeket, 
amelyek nauról-n-ipr.’i svenrl'k a 
falusi kizsákiná'iy olók erejét. Ă'- 
landójn és a legnagyobb éberség
gel kell őrködnünk, nehogy a ku- 
lákság a vetési munkálatok mene
tét és eredményeit megzavarj».

végzik

1
készülnek 

vuit. De kevés volt az igásállat, 
a mezőgazdasági szerszám. A ku
lákoktól kellett állatokat köicsö- 
nözniök, hogy kis darabka föld
jüket megművelhessék. Termé
szetes, hogy a kulákok csak 
munka ellenében segítettek a 
szegényembereknek. Egy félnapi 
szántásért öt-hat napi munkát 
számoltak fel. így a szegény 
földművesek a nyári munkaidő
nek! nagyrészét másoknak dol
gozták.

Tótházán a kis csoport tovább 
dolgozott, hogy végleg meg
szüntesse a kizsákmányolás átkos 
maradványait- Munkájukban a 
Párt útmutatásait hasznosították- 
A legtöbb dolgozó földművest 
felvilágosító munkával meg
győzték a kollektív munka elő
nyeiről, felsőbbrendűségéről. A 
szegény- és középparasztok ez év 
február 26-án uj útra léptek, 
megalakították a kollektív gaz
daságot, amelynek Moldovan 
Ioan is egyik szorgalmas dolgo
zója.

jí.
w

Dél van. A kollektív gazdaság 
tagjai ebédszünetet tartanak. Az 
állatokat beterelik az istállóba, 
etetéshez. "Maguk is elfogyaszt
ják az ebédet, majd munkához 
kezdenek. Amióta közösen dol
goznak, felhasználják- a pihenő 
időt is munkára.

— Most magunknak dolgo
zunk ,a mi jövőnkért, gyerme
keinkért —• mondja Santa Gav- 
ril dolgozó. — Nem ülünk tétle
nül egy percet sem. Amíg az ál
latok esznek, addig megvizsgál
juk a szerszámokat, megjavít
juk, hogy munka közben ne le
gyen baj velük. Köziben a ko- 
váesmtihely felé mutat.

— Látják? Most létesítettük a 
kovácsmühelyt. A kolozsvári 
CFR-mühelyektől fúrógépet, fuj- 
tatót és több apró szerszámot 
kaptunk. A műhely ideiglenesen 
a fészer alatt működik, amíg 
megfelelőt építünk. Az anyag 
már kész van, s ha a kukariea- 
vetést befejezzük, hozzákezdünk 
az építéshez. Két-három év múl-' 
va minden szerszámunk meg
lesz, még traktorok is. Saját 
erőnkből gazdagok leszünk, s 
boldogan élünk.

Az „Uj Ut“ 'kollektív gazda
ság tagjainak eddigi megvalósí
tásait Mocian Eotina elnöktől 
tudjuk meg:

kiég a tavaszi munka beállta, 
előtt összegyűjtötték és megjaví
tották az összes mezőgazdásági 
szerszámokat. Utána megtisztí
tották a vetőmagvakat. Vásárol
tak 7 pár ökröt és egy pár lo- 

-vat. A bonchidai gép- és trak
torállomás segítségével a vetési 
csata első és második szakaszát 
befejeztek, csupán a kukorica 
vetése van hátra. Két hektár te
rületet előkészítettek zöldségfé
lék termesztésére.

A kollektív gazdaság tagjai 
minden munkát versenybon vé
geztek. A gyűlésen megbeszélték 
a Slabazia—Mumlra-i és a viszá
lyai kollektív gazdaság verseny
felhívásai. Május 1. tiszteletére 
vállalták, hogy a tavaszi mező
gazdasági munkálatokat április 
28-ig befejezik. Megszerveznek 
egy analfabéta tanfolyamot és 
kulturcsoportot létesítenek. Fel- 
díszítik a gazdaság összes épüle
teit. A munkásosztály szolidari
tásának napján kultúrműsorral 
ünnepséget rendeznek .amelyre 
meghívják négy kiiz-ség dolgo
zóit

- Vállalásunkat örömmel rol- 
jesif íiik — mond ják a kollektív 
caz<la*;.g  dolgozói, mert, tndjnk. 
hogy minden megművelt baráz
da a mi jobblétíinket., s cgyut- 
l.-d a beko erőinek szilárdítását 
szolgálja.

(V J.)
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SPORT
Bronstein került az élre 

a sakkvilágbajnok-jelöltek 
versenyén

A KESE VÍVÓI KARDBAN ÉS 
tőrben is fölényes győ
zelmet ARATTAK A NAGY

VÁRADI HALADÁS ELLEN

BUDAPEST. A sakkvilág
bajnok jelöltek versenyének ne
gyedik fordulójára vasárnap ke
rült sor a Vasas szakszervezet 
székhazának nagytermében. Az 
öt játszma közül csak kettőt tud
tak a nagymesterek befejezni, 
mert a magyar főváros felett át
vonuló vihar következtében 
megszakadt /a .villanyáramszol
gáltatás és az egész város sö- 
sétségbe borult.

A két befejezett játszma ered
ménye a következő: Flohr (szov
jet)—Bronstein (szovjet) döntet-

len, Kotov (szovjet)—Stahlberg 
(svéd) döntetlen.

A harmadik fordulóban füg
gőben maradt Kérész (szovjet.)— 
Szabó (magyar) játszmát a két 
nagymester kielemezte és arra a 
megállapodásra jutottak, hogy 
döntetlenben egyeznek meg.

A sorrend a fenti három 
játszma beszámításával a kö
vetkező:

Bronstein 2 és fél pont, Bo
leszlávszkij, Kotov, Stahlberg, 

. Kérész 2 pont, Najdorf, Szmisz- 
lov, Flohr 1 és fél pont, Lilient
hal, Szabó 1 pont.

Sportolóink a békéért
„Igaz szivemből csatlakozom a 

Román Népköztársaság Állandó 
Békevédelmi Bizottságának fel
hívásához. amely követeli az 
atomfegyver betiltását.

A világ millió és millió béke- 
hivével együtt, az angol—ameri
kai imperialisták uj háborús ter
veit elítélő jóhiszemű embermil
liók oldalán én is aláírom a fel-

i

hívási. Drága hazánk boldog 
jövője érdekében, (gyermekeink 
békés jövője érdekében elhatá
roztam, hogy fokozom munkámat 
és. sporttevékenységemet és nap 
mint nap küzdők a béke, a civi
lizáció ellenségei ellen".

Rozeanu Angelica, 
asztalitenisz világbajnoknő.

Sadréven a határozat szellemében 
fejlődik

A tavaszi időjárás beköszöntésé
vel egyidöben. falvainkban is meg
indult a sportélet. A ,,Köszöntsük 
Május l-ét“ mezei futóverseny meg
mozgatta a legkisebb falvak dolgozó 
parasztijait is. A sportkoillektivák 
létesítésére vonatkozó rendelet sze
rint falvakon a kulturott.honokra há
rul a faladat, hogy szervezetbe tö
mörítse a sportolni vágyó ifjakat 
és gondoskodjék gj test nevelésének 
lehetőségéről.

A most foIyo mezei futóversenyek 
megrendezésében sok falusi kultúr
otthon kivette a részét. A tordarre- 
gyei Hadrév község egyike azoknak 
a helységeknek, ahol a kultúrotthon 
vezetősége bekapcsolódott a sport
élet irányításába. Erről számol be 
László Mihály hadrévi levelezőnk 
alábbi levele:

,.Az országos mezei futóversenyek 
során a mi kulturotthommk is ki
vette részét a rendezés munkájából. 
A Román Munkáspárt helyi szerve
zetének megbízásából Bucur Victor 
tanító végezte a rendezés technika! 
részét, mig a pártszervezet és az 
IMSz helyi szervezete mozgósította 
az ifjakat a versenyen való részvé
telre. • ■; ..

Ennek sarán 23 ifjú indult a ver
senyen, melyet két csoportban ren
deztek meg.. Az első csoportban, a 
'18 éven felüli fiuk 4000 méteres 
versenyében 9 ifjú.veti részt és Ves
can György futott be elsőnek a 
Célba.

A második csoportban, a, 18 éven

a sport
aluli fiuk versenyében 14 ifjú in
dult. A 2000 méteres futást Bucur 
Ilié nyerte meg, második Vescan 
Ioan volt.

A mezéi futóversenyt, melyen ro
mán és magyar ifjak baráti légkör
ben mérték össze erejüket, a falu 
lakosai közül 250-en nézték végig' 
és meleg ünneplésben részesítették a 
verseny résztvevőit. A verseny után
a versenyzők és a nézők lelkesen j 
éltették a Román Munkáspártot, : 
amelynek bölcs intézkedései lehe- 1 
tővé tették, hogy az eddig clmto- I 
másban élő falusi dolgozók is. kive- I 
hessék rész-ükét a sport és testneve
lés testet-lelket erősítő mozgalmá
ból."

A MAGYAR NB I. 
EREDMÁNYEI

BUDAPEST. — A magyar labda- 
rugóbajnokság vasárnapi . fordulójá
ban az ország felett végigvonuló lista’. 
mas vihar és z'vafar miatt három 
mérkőzés félbeszakadt. Eredménvok: 
Előre—Győr.; Vasas 1:0 (0:0). Pos
tás—Teherfuvar 3:2 (1:0). ÉDOSz— 
Dorogi Tárna 2:1 (0:1). Szombat
hely! Lokomotív—Debreceni Loko
motív 4:1 (2:0). Textiles—Salgótar
jáni Tárna 4:1 (3:0). Csepel—Vasas 
3:2 (3:0). A második félidő 35. per
cében félbeszakadt. Honvéd—Olaj
munkás 4:1 (0:1). A II. főSdő 40. 
pancében, félbeszakadt. .Dózsa—So
roksár 5:1 (3:1). A II. félidő 38. per
cében félbeszakadt

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt nyugati szél, változó, jórészt 
erősen falhős égbolt, többfelé, fő-

leg nyugaton és északon időnként 
eső, vagy záporeső. A hőmérséklet 
nyugation csökken, egyebütt. alig 
változik. A következő 3 napban: 
felhős idő, időnként, csők, az enyhe 
idő tovább tart.

APRÓHIRDETÉS EK
ÎL. V 1 II Á D Ai rviTiri VnrkT'rADÁSVÉTEL

VESZEK modern íróitól magyar 
nyelven megjelent szépirodalmi 
könyveket. Ajánlatokul ..Könyv-* 
jeligére pontos cim megjelölésével 
a kiadóhivatalba kérek, 1663

ELUTAZÁS miatt farkaskutya 
eladó. Vasut-utca 6. 1693

LUXUSAUTÓ „jStudcbadkcr", 
vadonatúj gumikkal, teljesen ge
nerál javítva eladó. Bartók Bcla- 
utca 26. 1697

méhcsaládok eladók. Dózsa 
Győrgy-utca 5. Bngnoriu. 1718

ELADÓK; 8 méter Indnntren ró
zsás vászon. íróasztal, ebédlőasztal 
székekkel, konyhaasztalok, kis jég- 

i szekrény, abroszok. Cim n kiadóban.

háromnegyedes jó, férfi Vi- 
hnrkabát, eladó. Voltaire-utca 15

KOMBINÁLT SZOBA, uj, finom 
kivitelű, darabonként is eladó. Asz- 
talosnnihly, Roosevclt-utca 3. 'óvár- 
ban- „ . 1731

SÜRGŐSEN eladók .modern, kom
binált és DAC mély gyermekkocsi. 
Pefőfi-utca 70. Bejárat Bafassa-ntca 
1 szám ah'!. Már,mór 1733

ELADÓK: szép, fekete férfi ruha 
és egy üvegfal. Szondiutca 42.

KOMBINÁLT BÚTORT és czusl 
evőeszközt veszek. Ajánlatokat ..Mo
dern" jeligére a kadóba. * 1734

KOMBINÁLT sz.ckrény testetle
nül. konyhakrcdonc fcstvo eladó. Mo 
lotov-utca 6, asztalosnál, 1740

i
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KOLOZSVÁR. — Az országos vi- 
vóbajnokságok során szombaton dél
után a Bcilyai egyetem sétatéri ví
vótermében a KESE és a nagyvá
radi Haladás vivői mérték össze ere
jüket. A mérkőzésen a kolozsvári 
vivők nagyobb tudása érvényesült, 
ak^k mindkét fegyvernemben fölé
nyei győzelmet arattak. Eredmények: 
Kard. — KESE- Haladás Nagyvá
rad 11:5., A KESE győzelmeit Kö- 
kössy 4. Guráth 4, Orbán II. 2 és 
Firez 1 szerezték. A nagyváradiak 
közű] Nagy 2, Gyulafalvi, Hutira 
és Dvorzsák 1—1 győzelmet értek el.

Tőr, ■ KESE—Haladás .15:1, 
KESE; Uray 4, Guráth 4, Orbán IL 
4, Opinkár 3 győzelem. Haladás: 
Dvorzsák 1 győzelem, Henczeg, 
Gyulafalvi, Nagy 0—0 győzelem.-'

Kapásból
A KERÜLETI BAJNOKSÁ

GOK során, vasárnap a követ
kező. labdarugóeredmények szü
lettek: Metalul—Láng Művészek 
4:0 (1:0). I. osztály, Szpárták 
KKASE—Dinamó 1:0 (0:0). L 
osztály, Vörös Lobogó Denna,ta 
I.—KESE II. 3:0 (forfait) I. 
osztály, Lokomotív H.—Partizán 
Ferencbánya 3:0 (forfait) .11. 
osztály, Építők—Haladás 4:1 
(1:0). KESE—Metalul í :0 (1 :Ó); 

Ifjúsági, . Lokomotív RATA— 
Vörös Lobogó. Dermata ,2:0 
(1:0) ifjúsági. ,.

A MÁJUS 1. KUPÁÉRT szer
dán a , következő , kosárlabda 
mérkőzéseket játszák, le: Dél
után fél 7 órakor: Metalul 1L— 
Szpárták Dohánygyár . H. férfi, 
(NeciuII.), fél 8 órakor: KESE 
—Szpárták Dohánygyár I. férfi, 
(Neciu I.).

A TESTNEVELÉSI ÉS 
SPORTBIZOTTSÁG kolozsvári ' 
szervezete felhívja az összes 
egyesületeket, hogy a kézilabda 
bizottság kedden este fél 8 óra
kor gyűlést ■ tárt a TSB Jókaí- 
utca 2. szám alatti helyiségében 
Á gyűlésen a kezdődő kézilabda 
bajnoksággal kapcsolatos kérdé
sek kerülnek megbeszél1!-'sre. Az I 
egyesületek küldjék el á fenti I 
időpontban képviselőiket.

.A SZAKSZERVEZETI MO
TORKERÉKPÁROSOK április 
19-én, szerdán este 7' órakor' je
lenjenek meg a Testnevelési-és 

, Sportbizottság ■ kolozsvári szer
vezetének Jókaí-utca 2. szám 
alatti helyiségében, ahol a mo
torkerékpáros bizottság plenáris 
gyűlést tart.

■se, "•V*

A VÁROSOK KUPÁJA toma- 
versenvek országos döntőit áp
rilis 22—23-án. szombaton és 
vasárnap rendezik meg Kolozs
váron. A versenyen Bukarest, 
Arad és Kolozsvár legjobb női 
és férfi tornászai vesznek részt. 
A verseny sikeres megrendezése 
érdekében a TSB megtette a 
szükséges előkészületeket.

GYERMEK SPORTKOCSI eladó. 
Horea-ut 5, II. emelet, ajtó 21. 1738

TÁSKA ÍRÓGÉP, kifogástalan., 
eladó. Cim e. kiadóban.

SÜRGŐSEN eladók: konyhabútor, 
aragázfőzö tartállyal, 7—8 négyzet
méteres perzsaszőnyegek, táska- író
gép. festmények, díványok és egyéb 
holmik. - Dmscia (Radák)-'utca 3, I. 
emelet, ajtó 13. 1741

NŐI KERÉKPÁR eRadó. György- 
falvi-ut 27. 1742

VESZEK jó állapotban lévő „In- 
dathren" függönyt. Címeket kiadóba 
„Indathren" jeligére. 1746

KOMBINÁLT SZOBA. Standard- 
rád’ó éj jégszekrény eladók. Horea- 
ut 36. I. emelet.

JÓKARBAN lévő fürdőhenger el
adó. Vörös Hadscrcp-utra 39. 1748

ELADÓK: zománcozott gázkály
ha. hordozható Erika ’rógép, porszi- 
vógóp. Solnx-lámpa. Dózsa György- 
titca 12. III. emelőt, ajtó 13. 1752a 
ELADÓK: faszin. amely gerendo. 
deszka és 1500 tclőcsnrépból áll és 
egy 5x5.5 méteres ponyva, jó álla
potban. Terhes Gyula-utca 6. Állo
más mellett. 1754

1739 I

Színház -

az Állami magyar opera 
MŰSORA:

Április 18-án. kedden este 8 óra
kor: az Állami Intézmények és Nép
tanácsok Szakszervezete részére: 
SZOROCSINCI VÁSÁR. Jegyek 
sorozatszáma: 511.

Az előadásra jegyek az AGES-nél, 
Szabadság-tér 6 szám, válthatók.

az Állami magyar színház 
MŰSORA:

Szerdán, április 19-én, este 8 óra
kor: ELVESZETT LEVÉL. (Nyol 
cadsaor.)

MOZIK MŰSORAI
MUNKÁS MOZGÓ: Mikluhó- 

Maklai, Előadások kezdete: 3, 5,. 
7 és 9 órakor.

■ í •'

I

©psra
MAXIM GORKIJ: A diktátor. 

Előadások; 3. 5, 7, 9 órakor.
NÉPMOZGÓ: A cárnő papucsa*  

Előadások; 3, 5, -j, 9 órakor.
CAPITOL: Barna köd. Előadások 

kezdete: fél 4, fél ö, fel 8 és fél 10 
órakor.

URÁNIA: Barna köd. Előadások: 
3. 5, 7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Támadás a ka
raván ellen. Előadások: 4, 6, 8.

UJ IDŐK; Román híradó 13. s-- 
— Szovjet híradó 3. sz. <— Moszk
va körüli gazdaságok. — Tudo
mány és technika 4—950 sz.— Az 
évelő füvek termesztési módja. — 
Tavaszi dallamok. Színes film. — 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor 
matiné.

l$ozá

A „MOBILE - SZÖVETKEZET
április 21-ón., délután 6 órakor a Famunkások Szakszervezeté

nek helyiségében Dimitrov (volt Karolina)-tér 3 szám alatt

IRODALMI TÖRVÉNYSZÉKET

rendez. Tárgyalásra kerül Faludi György verse: „Ballada Nulla 
Károly életéről1',

A belépés díjtalan.

VESZÜNK regényeket, művészeti, 
színházi, film, technikai, zenei köny
vekét, lexikonokat, bármilyen nyel- 
vüekift. „Uhtí* ‘-cég. Molotóv-utca 
32... ,.

ELADÓK: antenna-oszlopok, ágy
tál, szép nagy d^ófa lábon. Ioan; Ur- 
su-utca 4. Rákóczi-negyed. 1757 

GYERMEK SPORTKOCSI uj, 
modern' konyhaberendezés, kihuzós 
dióasztál, diófurnéros toalett tükör 
olcsón eladók. Ciura-utca 2. Bejárat 
a volt Bartha Miklós-utcából. 1758 

MODERN konyhabútor sürgősén 
eladó Schönberger, Széchcnyii-tér 
2. ; ' 1759

ELADÓ CSERÉP. Kriza-uțca 18, 
Érdeklődni a szomszédban, Rigónál.

TANGÓHARMONIKA, 120-as el
adó. Dragalina (Fellegvári)-ut 91.

KIFOGÁSTALAN fekete női téli
kabátot veszek. Balta, Rákóczi-ut 
23, I. emelet. Délután. 2—6 óra kö
zött,. 1762

ELADÓ alig használt süllyesztés 
Singer varrógép. Hidelvei-utca 16.

VESZÜNK Ady, Reviczky, Babits, 
József Attila versesköteteket, Zene
történetet, Zenei Lex'kont, Opera
kalauzt, Irodalmi Lexikont, Oipera- 
cég_ Molotov-utca 32. kapuban.

JÖKARBAN lévő férfi kerékpár 
sürgősen eladó. K«.rl Marx-utca 14.

ELADÓ egy tükör, asztal és Író
asztal. Mócok-utja Í37, ajtó 9.

ELADÓ kótszárnyu fehé*  tele- 
ajtó és 4 méteres ponyva. Szentlé- 
1ek-utca 1. ajtó 2.
INGATLAN-LAKAS:

PARCELLÁT 500—800 
méter nagyságút vennék a 
negyedben. Cim a kiadóban. 
EGY SZOBA, konyha, 

kertes ház sürgősen eladó. Érdek
lődni Molotov-utca 12, trafikban.

ELADÓ uj ház nagy gyümölcsös
kerttel Ügynököt díjazok. Érdek
lődni Páris-utca 48, délután. 1744 

ELCSERÉLNÉM nagyvárad) szép, 
uj, 3 szobás, komfortos házamat 
kolozsvárival. Kert<s 'előnyben. 

Ajánlatokat kiadóba „Sürgős cse
re* ’ jeligére. . 1745

SZOBA, konyha, fürdőszoba, elő
szoba sürgősen eladó. Görgyfűlvi- 
ut 31 szám alatt, ajtó 4. Érdeklődni 
Mátyás király-utca 2, szabóságnál.

RÁKÓCZI-NEGYEDBEN okuló 
komfortos kertes ház. Kodály Zol- 
tán-utca 23. Stoicovici. ' 1751

FIATAL házaspár bútorozott szo
bát keres. Cím a kiadóban^ 1756
ÁLLÁST KAPHAT;

MEGBÍZHATÓ, jól főző, gyer- 
mekszerctö Iiázvezetőnűt keresek. 
Cim a kiadóban. 1753
KÜLÖNFÉLÉK:

GYERMEKMÉRLEGET keresek 
használatra. Dózsa György-utca 12, 
III. omolet. ajtó 13. 1752

ELŐKÉSZÍTEK tanulókat vizs
gákra m'ndcn tantárgyból. Petrutiu 
Iuliana, Traian-utca 43. Tkv (SÍ)

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Dej. Dosar Nr. 3470—1949. CI
TAȚIE. Dr. Miklóssy Magdaléna n. 
Egyed, fost dotntóliatia in Dej iar 
acum in Seelefeld. Tirol, Austria, An 

' reas-Hoferstrasse 212b, este citata 
pentru ztua de 8 Mai 1950, ora 8 - 
dim. la aceasta judecătorie, camera 
Nr. 32. ca parata in procesul cu so
iul ei Dr. Miklóssy Iosif, Ipentru 
divorț. In caz de neprezentare se va 
proceda conform legii. Președinte: 
(ss) Indescifrabil. Grefier: (ss) In
descifrabil. L. S. , 1743

JégszeMnyeW
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Íkantinok részére

9. sz. Építkezési

Vállalat
j Kolozsvár, Szabadság-tér 30

1655

tó
iis

VESZÜNK:

I
i

négyzet- 
Rákócz'- 

1678 
előszobás

fa

Sói íz vagy Rciclielt márkáin
2—3 ohjoktivcs mikroszkópot.'

Industria Chimico—Farma
ceutica Nr. 3. Kolozsvár, Szó- ( 

kely Mózos-utcu 5. szám- |

Mély .fájdalommal tudat- F 
juk, hogy a szeretett jó 
férj, testvér és rokon M 

TOMÁN FERENC M 
elektromechanikus S|

folyó hó 16-án meghalt. |g|
Temetése folyó hó 18-án, ps 

kedden délután fél 5 órakor M 
■a házsongárdi temető kápol- Bj| 

nájából. . |g|
A gyászoló család pl

Mély fájdalommal tu
datjuk, hogy a szeretett 
gyermek, édes apa, 
vér és rokon

BERKI BÉLA 
fodrász 

1950. április 16-án, 
éves korában, boldog 
zasságának 12. évében 
vid szenvedés után 
hunyt.

Temetése április 18-án, 
kedden délután 5 órakor 
lesz a házsongárdi temető 
nagykápolnájából a csa
ládi sírhelyre.

A gyászoló család.
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42 
há- 
rö- 
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